
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お酒、くすり、ギャンブル等、 

インターネット・ゲームに関する 

意識行動調査 

調査報告書 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年（2021 年）３月 

 



 

  



 

 

 

 

目 次 
 

Ⅰ 調査の概要 ..................................................... 1 

１ 調査の目的 .............................................................. 1 

２ 調査対象 ................................................................ 1 

３ 調査期間 ................................................................ 1 

４ 調査方法 ................................................................ 1 

５ 回収状況 ................................................................ 1 

６ 調査結果の表示方法 ...................................................... 1 

 

Ⅱ 調査結果 ....................................................... 2 

１ 回答者属性 .............................................................. 2 

２ お酒について ............................................................ 5 

３ くすり（薬物）について ................................................. 16 

４ ギャンブル等について ................................................... 29 

５ インターネットやゲームについて ......................................... 43 

６ 「依存症」について ..................................................... 52 

 

Ⅲ 調査票 ........................................................ 70 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 



1 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、近年対策の強化が求められている依存症の問題に対する市民の皆様の考え方などを把

握することにより、今後の依存症対策（計画策定等）の基礎資料とすることを目的として、実施し

ています。 

 

２ 調査対象 

堺市在住の 15歳以上の方 5,000人（居住区・性別・年齢層別に無作為抽出） 

 

３ 調査期間 

令和 2年 11月 1日から令和 2年 11月 23日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

配 布 数 有効回答数 有効回答率 

5,000 通 2,212 通 44.2％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数 

点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見

方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集

計（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目

の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作

成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で

網かけをしています。（無回答を除く） 
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Ⅱ 調査結果 

１ 回答者属性 

問１ あなた（お送りした封筒のあて名のご本人）にあてはまるものを選んでくださ

い。（１つに〇） 

「男性」の割合が 44.7％、「女性」の割合が 54.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性 女性 その他 無回答

回答者数 =

　 2,212 44.7 54.5
0.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

10歳代 152

20歳代 228

30歳代 255

40歳代 316

50歳代 339

60歳代 441

70歳以上 476

47.4

39.5

40.8

38.9

44.8

46.3

50.8

52.6

59.2

58.4

61.1

55.2

53.3

47.5

0.4

0.2

0.9

0.8

0.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問２ 令和 2 年 9 月 1 日現在のあなたの年齢はおいくつですか。（１つに○） 

回答者の年齢区分別の割合は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたのお住まいは何区ですか。(１つに○) 

回答者の居住区別の割合は以下のとおりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたにあてはまるものを選んでください。（主なもの１つに○） 

「勤めている（常勤）」の割合が 35.1％と最も高く、次いで「無職」の割合が 17.4％、「専業主

婦・主夫」の割合が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳

40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳

65～69歳 70歳以上 無回答

回答者数 =

　 2,212 6.9 5.6 4.7 6.4 5.1 6.8 7.5 7.5 7.8 9.3 10.6 21.5 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

堺区 中区 東区 西区 南区

北区 美原区 その他 無回答

回答者数 =

　 2,212 18.8 14.2 10.2 15.1 16.4 19.6 5.1
0.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 2,212 35.1 12.3
5.7

1.7 14.9 0.7 17.4
9.0

2.4 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勤めている（常勤） 勤めている（常勤以外）

自営業（事業経営・個人商店等） 自由業（フリーランス等）

専業主婦・主夫 求職・就職活動中

無職 学生

その他 無回答
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問５ あなたにあてはまるものを選んでください。（１つに〇） 

「配偶者・パートナーがいる」の割合が 63.4％と最も高く、次いで「配偶者・パートナーがい

たことはない」の割合が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたの世帯構成はどれにあてはまりますか。（１つに〇） 

「あなた（又はあなたと配偶者・パートナー）と子」の割合が 33.5％と最も高く、次いで「配

偶者・パートナーのみ」の割合が 27.2％、「あなた（又はあなたと配偶者・パートナー）と親」

の割合が 16.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

配偶者・パートナーがいる 配偶者・パートナーがいたことはない

配偶者・パートナーとは離別している 配偶者・パートナーとは死別している

その他 無回答

回答者数 =

　 2,212 63.4 21.6 7.3
5.2

1.5 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 2,212 12.8 27.2 16.2 33.5
5.7

3.5 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

単身（一人暮らし）

配偶者・パートナーのみ

あなた（又はあなたと配偶者・パートナー）と親

あなた（又はあなたと配偶者・パートナー）と子

あなたを含めて三世代

その他

無回答
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２ お酒について 

問７ これまでに１口でもお酒を飲んだことがありますか。（どちらかに〇） 

「ない（１度も飲んだことがない）」の割合が 10.3％、「ある」の割合が 88.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、男性の 40歳代、50歳代で「ある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ない（１度も飲んだことがない） ある 無回答

回答者数 =

　 2,212 10.3 88.5 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

76.4

8.9

4.8

0.8

1.3

3.9

5.8

70.0

3.0

2.7

2.1

3.2

7.2

18.1

20.8

91.1

93.3

99.2

98.0

96.1

93.0

27.5

96.3

96.6

96.9

96.8

91.5

78.8

2.8

1.9

0.7

1.2

2.5

0.7

0.7

1.0

1.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問７で「ある」とお答えした方にお聞きします。 

（１） あなたが、初めてお酒を飲んだのは何歳でしたか。（１つに〇） 

「20～29歳」の割合が 45.1％と最も高く、次いで「18～19歳」の割合が 25.8％、「16～17歳」

の割合が 10.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「18～19歳」の割合が高くなっています。また、男性に比

べ、女性で「20～29歳」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） あなたが、月１回以上お酒を飲むようになったのはいつ頃からですか。 

（１つに〇） 

「20～29 歳」の割合が 46.0％と最も高く、次いで「月 1 回以上飲むことはない」の割合が

25.4％、「18～19歳」の割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 1,958
2.5

1.7
2.2

4.2
10.2 25.8 45.1

1.1
0.4
0.4

0.1
0.3
3.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 1,958
0.1
0.1
0.3

1.7
10.3 46.0 6.1

2.1
1.1
0.5

0.3
1.8 25.4 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９歳以下 10～11歳 12～13歳

14～15歳 16～17歳 18～19歳

20～29歳 30～39歳 40～49歳

50～59歳 60～64歳 65歳以上

わからない・覚えていない 月1 回以上飲むことはない 無回答

９歳以下 10～11歳 12～13歳

14～15歳 16～17歳 18～19歳

20～29歳 30～39歳 40～49歳

50～59歳 60～64歳 65歳以上

わからない・覚えていない 無回答

回答者数 =

男　性 888

女　性 1,058

2.5

2.5

1.8

1.7

3.4

1.2

5.3

3.3

13.0

7.9

32.3

20.6

35.8

52.9

0.1

1.8
0.7

0.3

0.5

0.1

0.1

0.2

0.3

2.6

4.2

2.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３） あなたが、お酒を飲む（飲んでいた）理由にはどのようなものがありますか。 

（○はいくつでも） 

「人付き合いのため」の割合が 53.1％と最も高く、次いで「美味しいから」の割合が 40.8％、

「楽しいから」の割合が 33.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,958 ％

美味しいから

ストレス発散になるから

楽しいから

人付き合いのため

仕事付き合いのため

元気を出すため

不安や苦痛、緊張をやわらげる
ため

飲まないと眠れないから

習慣だから

飲まないと落ち着かないから

暇つぶし

他に趣味がないから

やめられないから

特に理由はない

その他

無回答

40.8

18.5

33.2

53.1

25.1

8.0

3.7

1.8

5.8

1.5

1.7

1.0

2.2

6.4

3.4

5.4

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40歳代、女性の 30歳代で「ストレス発散になるから」

の割合が高くなっています。また、他に比べ、70 代男性で「習慣だから」「やめられないから」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

美
味
し
い
か
ら 

ス
ト
レ
ス
発
散
に
な
る
か
ら 

楽
し
い
か
ら 

人
付
き
合
い
の
た
め 

仕
事
付
き
合
い
の
た
め 

元
気
を
出
す
た
め 

不
安
や
苦
痛
、
緊
張
を 

や
わ
ら
げ
る
た
め 

飲
ま
な
い
と
眠
れ
な
い
か
ら 

習
慣
だ
か
ら 

飲
ま
な
い
と
落
ち
着
か
な
い
か
ら 

暇
つ
ぶ
し 

他
に
趣
味
が
な
い
か
ら 

や
め
ら
れ
な
い
か
ら 

特
に
理
由
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 15  33.3  － 26.7  13.3  － 6.7  － － 6.7  － 6.7  － － 20.0  6.7  13.3  

    20 歳代 82  32.9  17.1  29.3  58.5  19.5  3.7  2.4  － 1.2  － 4.9  － － 7.3  6.1  3.7  

    30 歳代 97  50.5  21.6  36.1  56.7  34.0  8.2  1.0  4.1  9.3  － 3.1  － 1.0  3.1  3.1  2.1  

    40 歳代 122  50.8  27.0  45.1  54.9  32.0  7.4  4.1  3.3  5.7  2.5  3.3  2.5  4.1  2.5  1.6  3.3  

    50 歳代 149  49.0  22.1  38.9  59.1  36.9  9.4  3.4  2.0  8.1  0.7  － 0.7  3.4  2.7  3.4  4.0  

    60 歳代 196  48.5  24.5  33.7  53.1  31.6  11.2  6.1  2.6  11.2  2.0  2.6  2.0  3.6  3.6  2.6  4.1  

    70 歳以上 225  39.1  19.1  32.0  58.2  37.8  8.9  4.0  1.8  12.9  2.7  1.8  2.2  5.3  6.7  1.8  4.4  

女性 10 歳代 22  13.6  9.1  9.1  － － 4.5  4.5  － － － － － － 59.1  13.6  4.5  

    20 歳代 130  35.4  17.7  41.5  50.8  14.6  9.2  1.5  0.8  0.8  0.8  2.3  0.8  0.8  8.5  4.6  3.1  

    30 歳代 144  48.6  26.4  43.8  63.9  21.5  11.1  4.9  2.1  2.8  2.8  2.1  2.1  1.4  5.6  1.4  2.8  

    40 歳代 187  47.1  21.4  39.6  59.4  24.1  7.0  5.3  － 1.6  0.5  － － 0.5  3.2  1.6  2.7  

    50 歳代 181  39.2  16.0  33.7  50.8  23.2  9.9  5.5  2.2  6.6  2.8  1.7  1.1  3.9  5.5  2.8  3.9  

    60 歳代 215  40.0  9.8  23.3  47.9  14.4  5.6  2.8  1.4  3.7  0.9  0.9  0.5  － 6.0  6.0  7.4  

    70 歳以上 178  16.9  7.3  15.2  39.3  15.7  2.8  1.7  1.1  2.2  0.6  － － － 12.9  5.6  18.5  

 

  



9 

（４） あなたはこれまでに、お酒を飲むことによって、何か問題が生じたことがあり

ますか。（〇はいくつでも） 

「問題が生じたことはない」の割合が 62.3％と最も高く、次いで「記憶をなくした」の割合が

14.5％、「家族や周りに飲酒を注意された」の割合が 7.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,958 ％

問題が生じたことはない

人とトラブルを起こした（けがを
させた、喧嘩になった等）

記憶をなくした

家族や周りに飲酒を注意された

仕事等の生活に支障がでた

健康診断で指摘された（健康を
害した）

交通事故（交通違反）を起こした

けがをした（転倒、転落等）

急性アルコール中毒になった

眠れなくなった・眠りが浅くなっ
た

その他

無回答

62.3

3.5

14.5

7.0

1.9

6.4

1.5

4.7

2.2

3.0

3.8

7.5

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40歳代から 60歳代で「問題が生じたことはない」の

割合が低く、「記憶をなくした」の割合が高くなっています。また、男性の 30歳代、50歳代、60

歳代で「家族や周りに飲酒を注意された」の割合が、男性の 50 歳代、60 歳代で「健康診断で指

摘された（健康を害した）」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

 

  

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
が
生
じ
た
こ
と
は
な
い 

人
と
ト
ラ
ブ
ル
を
起
こ
し
た 

（
け
が
を
さ
せ
た
、
喧
嘩
に
な
っ
た
等
） 

記
憶
を
な
く
し
た 

家
族
や
周
り
に
飲
酒
を
注
意
さ
れ
た 

仕
事
等
の
生
活
に
支
障
が
で
た 

健
康
診
断
で
指
摘
さ
れ
た 

（
健
康
を
害
し
た
） 

交
通
事
故
（
交
通
違
反
）
を 

起
こ
し
た 

け
が
を
し
た
（
転
倒
、
転
落
等
） 

急
性
ア
ル
コ
ー
ル
中
毒
に
な
っ
た 

眠
れ
な
く
な
っ
た
・ 

眠
り
が
浅
く
な
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 15  80.0  － － 6.7  － － － － － － － 13.3  

    20 歳代 82  67.1  6.1  9.8  4.9  － 2.4  － 1.2  2.4  2.4  7.3  7.3  

    30 歳代 97  56.7  9.3  25.8  15.5  4.1  4.1  1.0  5.2  3.1  4.1  1.0  3.1  

    40 歳代 122  49.2  8.2  22.1  9.0  2.5  11.5  1.6  4.1  4.1  4.1  2.5  8.2  

    50 歳代 149  45.0  9.4  28.9  14.1  4.0  16.1  6.0  12.1  6.7  5.4  4.7  2.7  

    60 歳代 196  46.9  5.1  25.5  14.3  3.1  15.8  4.6  9.2  1.0  3.1  4.6  4.6  

    70 歳以上 225  60.4  3.1  7.6  12.0  1.3  12.9  3.6  7.1  1.3  1.8  1.8  8.0  

女性 10 歳代 22  81.8  － － 4.5  － － － － － － 4.5  9.1  

    20 歳代 130  71.5  3.1  11.5  3.1  2.3  0.8  0.8  2.3  2.3  3.1  4.6  6.9  

    30 歳代 144  63.2  2.1  20.8  1.4  4.2  － － 5.6  1.4  2.1  2.8  6.3  

    40 歳代 187  62.6  1.6  17.6  6.4  1.1  3.2  － 6.4  3.7  4.3  3.7  4.8  

    50 歳代 181  71.8  1.1  8.8  1.7  0.6  4.4  － 1.7  1.7  5.0  4.4  6.1  

    60 歳代 215  75.3  － 6.5  0.9  0.5  1.4  － 0.9  1.4  1.4  4.7  8.4  

    70 歳以上 178  70.2  － 1.1  1.1  0.6  1.1  － 0.6  － 1.1  4.5  20.2  
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【就労状況別】 

就労状況別でみると、他に比べ、勤めている（常勤）で「記憶をなくした」の割合が、自由業

（フリーランス等）で「家族や周りに飲酒を注意された」の割合が、無職で「健康診断で指摘さ

れた（健康を害した）」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
が
生
じ
た
こ
と
は
な
い 

人
と
ト
ラ
ブ
ル
を
起
こ
し
た 

（
け
が
を
さ
せ
た
、
喧
嘩
に
な
っ
た
等
） 

記
憶
を
な
く
し
た 

家
族
や
周
り
に
飲
酒
を
注
意
さ
れ
た 

仕
事
等
の
生
活
に
支
障
が
で
た 

健
康
診
断
で
指
摘
さ
れ
た 

（
健
康
を
害
し
た
） 

交
通
事
故
（
交
通
違
反
）
を 

起
こ
し
た 

け
が
を
し
た
（
転
倒
、
転
落
等
） 

急
性
ア
ル
コ
ー
ル
中
毒
に
な
っ
た 

眠
れ
な
く
な
っ
た
・ 

眠
り
が
浅
く
な
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

勤めている（常勤） 750  56.4  5.3  21.6  8.9  2.7  7.9  1.7  6.1  3.2  3.9  3.2  5.6  

勤めている（常勤以外） 262  65.6  0.8  11.5  3.8  1.5  3.4  0.4  3.1  3.1  3.1  3.4  8.0  

自営業（事業経営・ 
個人商店等） 

121  55.4  5.8  19.8  9.1  2.5  10.7  3.3  9.1  3.3  1.7  3.3  7.4  

自由業（フリーランス等） 36  55.6  5.6  13.9  11.1  5.6  2.8  2.8  5.6  2.8  2.8  5.6  8.3  

専業主婦・主夫 296  74.3  1.7  5.1  2.4  0.7  1.0  0.3  1.7  0.3  1.4  5.4  10.8  

求職・就職活動中 13  69.2  7.7  15.4  7.7  － － 7.7  － 7.7  7.7  7.7  － 

無職 334  60.2  3.0  10.2  9.9  1.5  11.4  2.4  5.4  1.2  3.0  3.0  9.0  

学生 88  77.3  1.1  3.4  4.5  1.1  － － － － 1.1  5.7  9.1  

その他 45  68.9  2.2  11.1  － 2.2  4.4  2.2  6.7  － 2.2  6.7  4.4  
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【世帯構成別】 

世帯構成別でみると、他に比べ、あなた（又はあなたと配偶者・パートナー）と子で「記憶を

なくした」の割合が高くなっています。また、他に比べ、単身（一人暮らし）で「人とトラブル

を起こした（けがをさせた、喧嘩になった等）」「仕事等の生活に支障がでた」「けがをした（転倒、

転落等）」「眠れなくなった・眠りが浅くなった」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
が
生
じ
た
こ
と
は
な
い 

人
と
ト
ラ
ブ
ル
を
起
こ
し
た 

（
け
が
を
さ
せ
た
、
喧
嘩
に
な
っ
た
等
） 

記
憶
を
な
く
し
た 

家
族
や
周
り
に
飲
酒
を
注
意
さ
れ
た 

仕
事
等
の
生
活
に
支
障
が
で
た 

健
康
診
断
で
指
摘
さ
れ
た 

（
健
康
を
害
し
た
） 

交
通
事
故
（
交
通
違
反
）
を 

起
こ
し
た 

け
が
を
し
た
（
転
倒
、
転
落
等
） 

急
性
ア
ル
コ
ー
ル
中
毒
に
な
っ
た 

眠
れ
な
く
な
っ
た
・ 

眠
り
が
浅
く
な
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

単身（一人暮らし） 253  59.7  4.7  11.5  7.5  4.3  8.3  2.8  7.1  2.0  4.0  3.2  9.1  

配偶者・パートナーのみ 557  60.0  3.1  13.8  9.7  1.4  8.1  1.6  4.5  0.5  1.8  4.3  8.4  

あなた（又はあなたと 
配偶者・パートナー）と親 

260  69.6  2.3  10.8  2.3  1.2  2.3  0.8  1.9  2.3  3.1  4.2  7.3  

あなた（又はあなたと 
配偶者・パートナー）と子 

716  61.6  4.3  17.6  6.7  2.2  6.4  1.1  5.4  2.9  3.8  3.8  6.1  

あなたを含めて三世代 101  65.3  2.0  16.8  9.9  － 4.0  3.0  3.0  3.0  1.0  3.0  5.9  

その他 59  64.4  1.7  8.5  － － 5.1  1.7  5.1  8.5  1.7  3.4  10.2  
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いままでお酒を飲んだことがない方、お酒をやめた方にお聞きします 

（１） お酒を飲まない（やめた）理由としてあてはまるものをあげてください。 

（〇はいくつでも） 

「身体がうけつけない（お酒に弱い体質）から」の割合が 47.1％と最も高く、次いで「未成年

（20歳未満）だから」の割合が 19.2％、「身体に悪いから」の割合が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※無回答を除いて集計しています。 

 

 

  

回答者数 = 522 ％

身体がうけつけない（お酒に弱い体質）から

身体に悪いから

未成年（20歳未満）だから

妊娠や出産を機にやめたから

周り（家族や医者等）から飲酒を止められた
から

健康を害したから

依存症と診断されて断酒したから

お酒で問題を起こしたから

その他

特に理由はない、わからない

47.1

13.2

19.2

5.4

1.9

6.3

0.8

1.7

7.9

11.5

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、女性の 70歳以上で「身体がうけつけない（お酒に弱い体質）から」の割

合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

身
体
が
う
け
つ
け
な
い 

（
お
酒
に
弱
い
体
質
）
か
ら 

身
体
に
悪
い
か
ら 

未
成
年
（
20
歳
未
満
）
だ
か
ら 

妊
娠
や
出
産
を
機
に
や
め
た
か
ら 

周
り
（
家
族
や
医
者
等
）
か
ら 

飲
酒
を
止
め
ら
れ
た
か
ら 

健
康
を
害
し
た
か
ら 

依
存
症
と
診
断
さ
れ
て
断
酒
し
た
か
ら 

お
酒
で
問
題
を
起
こ
し
た
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い
、
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

男性 10 歳代 72  2.8  5.6  61.1  － 1.4  － － － 4.2  1.4  31.9  

    20 歳代 90  10.0  3.3  － － － － － 1.1  － 3.3  85.6  

    30 歳代 104  4.8  1.0  － － － － － － 1.0  2.9  90.4  

    40 歳代 123  7.3  1.6  0.8  0.8  1.6  1.6  0.8  0.8  1.6  1.6  89.4  

    50 歳代 152  7.9  2.0  0.7  － － 1.3  0.7  0.7  － 2.0  86.8  

    60 歳代 204  11.8  1.0  － － 0.5  2.5  1.0  1.5  2.0  2.9  81.4  

    70 歳以上 242  9.9  5.4  0.4  － 2.1  5.0  － 0.4  2.1  － 78.9  

女性 10 歳代 80  － 5.0  66.3  － － － － － － 2.5  30.0  

    20 歳代 135  5.9  3.0  － 2.2  － － － － 3.7  3.0  84.4  

    30 歳代 149  7.4  1.3  － 7.4  － 1.3  － － 0.7  2.0  82.6  

    40 歳代 193  10.9  2.1  － 1.0  － 1.6  － 1.0  1.6  1.0  83.9  

    50 歳代 187  13.9  4.3  － 2.7  － 1.1  － － 1.6  1.1  79.1  

    60 歳代 235  16.2  3.0  － 1.3  － 0.9  － － 4.3  5.5  72.3  

    70 歳以上 226  24.3  4.9  － 1.3  0.4  1.3  － － 1.8  7.1  61.5  

 

 

 

  



15 

問８ お酒を飲むことによって起こり得る問題としてあなたが知っているものはありま

すか。（〇はいくつでも） 

「アルコール依存症」の割合が 90.4％と最も高く、次いで「肝臓・膵臓の障害（肝炎、膵炎等）」

の割合が 74.8％、「急性アルコール中毒」の割合が 73.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

アルコール依存症

断酒による離脱症状（手の震え等）

人間関係の悪化

家族関係の悪化（離婚、DV、虐待等）

自殺

借金（金銭トラブル）

不眠

犯罪（飲酒運転、窃盗、暴力等）

うつ病等のこころの病気

急性アルコール中毒

肝臓・膵臓の障害（肝炎、膵炎等）

代謝障害（糖尿病、高脂血症、高血圧
等）

脳の障害（認知症・脳梗塞等）

がん（咽頭がん、大腸がん、食道がん、

乳がん等）

その他身体の病気

飲酒による事故（交通事故、転倒、転落
事故等）

心理面の変化（怒りっぽくなる、無気力
になる、嘘をつく等）

胎児性アルコール症候群（FAS ）・胎児

性アルコールスペクトラム障害（FASD）

特に問題は起きない

知らない・わからない

その他

無回答

90.4

37.7

43.4

50.6

13.5

24.3

22.6

51.9

15.7

73.1

74.8

37.3

27.0

28.2

20.3

72.2

26.7

22.8

0.7

1.6

0.4

3.0

0 20 40 60 80 100
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３ くすり（薬物）について 

問９ あなたの身近にいる人で 1 回でも薬物を使用した人を知っていますか。その薬物

をあげてください。（〇はいくつでも） 

「知らない」の割合が 86.6％と最も高くなっています。 

薬物別にみると、「大麻」の割合が 6.6％、「シンナー（有機溶剤）」の割合が 4.7％、「覚せい剤

（シャブ・エス）」の割合が 3.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

知らない

大麻（マリファナ）

覚せい剤（シャブ・エス）

危険ドラッグ

シンナー（有機溶剤）

LSD

MDMA（エクスタシー）

コカイン

ヘロイン

ガス

その他

無回答

86.6

6.6

3.9

0.9

4.7

0.4

0.6

0.8

0.4

0.3

0.5

3.1

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30歳代で「知らない」の割合が低く、「大麻（マリフ

ァナ）」「覚せい剤（シャブ・エス）」の割合が高くなっています。また、男性の 30歳代から 50歳

代で「シンナー（有機溶剤）」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
ら
な
い 

大
麻
（
マ
リ
フ
ァ
ナ
） 

覚
せ
い
剤
（
シ
ャ
ブ
・
エ
ス
） 

危
険
ド
ラ
ッ
グ 

シ
ン
ナ
ー
（
有
機
溶
剤
） 

Ｌ
Ｓ
Ｄ 

 

Ｍ
Ｄ
Ｍ
Ａ
（
エ
ク
ス
タ
シ
ー
） 

コ
カ
イ
ン 

ヘ
ロ
イ
ン 

ガ
ス 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 72  88.9  6.9  1.4  － 1.4  － － 1.4  1.4  1.4  － 1.4  

    20 歳代 90  92.2  5.6  3.3  － 3.3  2.2  2.2  1.1  1.1  1.1  1.1  1.1  

    30 歳代 104  69.2  22.1  13.5  3.8  11.5  1.0  2.9  2.9  1.0  － 1.9  3.8  

    40 歳代 123  81.3  11.4  7.3  2.4  10.6  － － － － － － 1.6  

    50 歳代 152  80.9  11.8  7.9  2.6  9.2  0.7  2.0  2.0  1.3  － 0.7  1.3  

    60 歳代 204  88.2  5.9  6.4  0.5  5.4  0.5  0.5  1.0  0.5  0.5  1.0  2.0  

    70 歳以上 242  88.4  1.7  4.1  － 1.2  － － 0.4  0.4  － 0.4  5.8  

女性 10 歳代 80  88.8  6.3  2.5  － － － － － － － 1.3  3.8  

    20 歳代 135  83.7  11.9  2.2  0.7  3.0  0.7  1.5  2.2  － 1.5  2.2  0.7  

    30 歳代 149  85.2  8.1  4.0  2.7  6.0  0.7  0.7  0.7  0.7  － － 2.0  

    40 歳代 193  82.9  9.3  4.7  1.0  6.7  － 0.5  1.0  － － － 2.6  

    50 歳代 187  88.8  3.7  0.5  － 7.5  － － － － 0.5  － 1.6  

    60 歳代 235  94.5  1.3  0.4  － 1.7  － － － － － － 3.0  

    70 歳以上 226  92.0  0.4  0.9  － 0.9  0.4  － 0.4  0.4  － － 6.6  
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問 10 あなたはこれまでに１回でも薬物使用に誘われたことがありますか。誘われた薬

物があればあげてください。（〇はいくつでも） 

「誘われていない」の割合が 91.7％と最も高くなっています。 

薬物別にみると、「大麻」の割合が 2.7％、「シンナー（有機溶剤）」の割合が 1.6％、「覚せい剤

（シャブ・エス）」の割合が 0.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

誘われていない

大麻（マリファナ）

覚せい剤（シャブ・エス）

危険ドラッグ

シンナー（有機溶剤）

LSD

MDMA（エクスタシー）

コカイン

ヘロイン

ガス

その他

無回答

91.7

2.7

0.8

0.2

1.6

0.2

0.3

0.2

0.0

0.1

0.4

4.1

0 20 40 60 80 100



19 

問 11 あなたがこれまでに１回でも使用したことのある薬物についてあげてください。

（○はいくつでも） 

「１度も使用したことがない」の割合が 88.0％と最も高くなっています。 

薬物別にみると、「大麻（マリファナ）」の割合が 1.5％、「シンナー（有機溶剤）」が 1.3％、「覚

せい剤（シャブ・エス）」が 0.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

１度も使用したことがない

大麻（マリファナ）

覚せい剤（シャブ・エス）

危険ドラッグ

シンナー（有機溶剤）

LSD

MDMA（エクスタシー）

コカイン

ヘロイン

ガス

その他

無回答

88.0

1.5

0.3

0.0

1.3

0.2

0.2

0.2

0.0

0.1

0.2

9.5

0 20 40 60 80 100
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問 12 あなたがこの１年間で使用した薬物についてあげてください。（〇はいくつでも） 

「使用していない」の割合が 99.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

使用していない

大麻（マリファナ）

覚せい剤（シャブ・エス）

危険ドラッグ

シンナー（有機溶剤）

LSD

MDMA（エクスタシー）

コカイン

ヘロイン

ガス

その他

無回答

99.8

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 11、問 12で使用した薬物がある方にお聞きします 

（１） あなたが初めて薬物を使ったのは何歳でしたか。（１つに〇） 

「15～19歳」の割合が 44.2％と最も高く、次いで「20～29歳」の割合が 28.8％、「10～14歳」

の割合が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、男性に比べ、女性で「10～14歳」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 初めて使った薬物は何でしたか。（１つに〇） 

「大麻（マリファナ）」、「シンナー（有機溶剤）」の割合が 44.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 =

　 52 19.2 44.2 28.8 3.8 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 52 44.2 5.8 44.2 1.9 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９歳以下 10～14歳

15～19歳 20～29歳

30～39歳 40～49歳

50～59歳 60～64歳

65歳以上 わからない・覚えていない

無回答

大麻（マリファナ） 覚せい剤（シャブ・エス） 危険ドラッグ

シンナー（有機溶剤） LSD MDMA（エクスタシー）

コカイン ヘロイン ガス

その他 無回答

回答者数 =

男　性 37

女　性 15

16.2

26.7

43.2

46.7

29.7

26.7

5.4 5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３） あなたが薬物を使用するようになった主なきっかけについてあてはまるものを

あげてください。（〇はいくつでも） 

「友人に誘われたから」の割合が 67.3％と最も高く、次いで「興味があったから」の割合が

23.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 52 ％

友人に誘われたから

恋人に誘われたから

家族・親族に誘われたから

興味があったから

ストレス発散したかったから

疲れを解消したかったから

つらさを紛らわせたかったから

特に理由はない

その他

無回答

67.3

3.8

1.9

23.1

1.9

0.0

0.0

9.6

3.8

5.8

0 20 40 60 80 100
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（４） あなたが薬物使用をしている（していた）理由にあてはまるものをあげてくだ

さい。（○はいくつでも） 

「快感、興奮を得るため」の割合が 32.7％と最も高く、次いで「場の雰囲気を楽しむため」の

割合が 26.9％、「人付き合いのため」の割合が 23.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「人付き合いのため」「特に理由はない」の割合が高くなっ

ています。また、男性に比べ、女性で「快感、興奮を得るため」「場の雰囲気を楽しむため」「ス

トレス発散するため」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

人
付
き
合
い
の
た
め 

快
感
、
興
奮
を
得
る
た

め 不
安
や
緊
張
、
苦
痛
を

和
ら
げ
る
た
め 

集
中
す
る
た
め 

安
心
す
る
た
め 

元
気
を
出
す
た
め 

ダ
イ
エ
ッ
ト
の
た
め 

疲
れ
を
と
る
た
め 

場
の
雰
囲
気
を
楽
し

む
た
め 

ス
ト
レ
ス
発
散
す
る

た
め 

使
用
し
な
い
と
落
ち

着
か
な
い
か
ら 

や
め
ら
れ
な
い
か
ら 

特
に
理
由
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 37  27.0  29.7  2.7  － － 2.7  － － 24.3  5.4  － 2.7  21.6  2.7  10.8  

女性 15  13.3  40.0  6.7  － 6.7  6.7  6.7  6.7  33.3  13.3  6.7  6.7  13.3  － 6.7  

  

回答者数 = 52 ％

人付き合いのため

快感、興奮を得るため

不安や緊張、苦痛を和らげるた
め

集中するため

安心するため

元気を出すため

ダイエットのため

疲れをとるため

場の雰囲気を楽しむため

ストレス発散するため

使用しないと落ち着かないから

やめられないから

特に理由はない

その他

無回答

23.1

32.7

3.8

0.0

1.9

3.8

1.9

1.9

26.9

7.7

1.9

3.8

19.2

1.9

9.6

0 20 40 60 80 100
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問 11 で「１度も使用したことがない」と答えた方および今現在（１年以上）薬物をやめている方

にお聞きします 

（１） あなたが薬物の使用をしない（やめた）のはなぜですか。（〇はいくつでも） 

「違法だから（逮捕されるから）」の割合が 60.8％と最も高く、次いで「薬物に興味がないか

ら」の割合が 54.9％、「身体や精神に悪影響がでるから」の割合が 43.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,208 ％

違法だから（逮捕されるから）

身体や精神に悪影響がでるか
ら

やめられなくなると怖いから

家族や友人に迷惑をかけるから

値段が高いから

手に入れるのが難しいから

薬物に興味がないから

これまでにやる機会がなかった
から

依存症と診断されて断薬したか
ら

わからない・どれも当てはまら
ない

その他

無回答

60.8

43.0

26.3

29.4

6.3

3.7

54.9

11.0

0.5

4.3

2.6

12.7

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、男女とも年齢が低くなるにつれ「違法だから（逮捕されるから）」の割合

が、女性で年齢が低くなるにつれ「やめられなくなると怖いから」の割合が高くなる傾向がみら

れます。また、他に比べ、女性の 20歳代から 40歳代で「薬物に興味がないから」の割合が高く

なっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

違
法
だ
か
ら 

（
逮
捕
さ
れ
る
か
ら
） 

身
体
や
精
神
に
悪
影
響
が 

で
る
か
ら 

や
め
ら
れ
な
く
な
る
と 

怖
い
か
ら 

家
族
や
友
人
に
迷
惑
を 

か
け
る
か
ら 

値
段
が
高
い
か
ら 

手
に
入
れ
る
の
が
難
し
い 

か
ら 

薬
物
に
興
味
が
な
い
か
ら 

こ
れ
ま
で
に
や
る
機
会
が
な

か
っ
た
か
ら 

依
存
症
と
診
断
さ
れ
て 

断
薬
し
た
か
ら 

わ
か
ら
な
い
・ 

ど
れ
も
当
て
は
ま
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 72  73.6  43.1  29.2  37.5  5.6  1.4  51.4  12.5  1.4  1.4  2.8  5.6  

    20 歳代 90  77.8  54.4  32.2  41.1  11.1  8.9  57.8  18.9  2.2  2.2  2.2  3.3  

    30 歳代 104  67.3  43.3  35.6  43.3  8.7  6.7  59.6  16.3  1.0  1.0  － 12.5  

    40 歳代 123  65.0  37.4  33.3  28.5  8.1  4.9  59.3  10.6  0.8  3.3  1.6  7.3  

    50 歳代 152  70.4  42.8  27.0  28.3  9.2  3.3  48.0  9.9  0.7  2.6  1.3  11.8  

    60 歳代 204  63.7  50.0  28.9  29.4  8.3  6.9  44.6  13.7  0.5  4.4  2.9  13.2  

    70 歳以上 242  45.9  34.7  16.5  18.2  5.0  1.7  45.0  7.4  0.4  7.9  0.8  21.5  

女性 10 歳代 80  81.3  51.3  40.0  36.3  15.0  2.5  63.8  21.3  － 2.5  3.8  2.5  

    20 歳代 135  68.9  48.9  34.1  40.7  6.7  3.0  70.4  15.6  0.7  0.7  3.0  5.2  

    30 歳代 149  70.5  51.7  32.9  37.6  8.1  2.0  69.1  18.1  0.7  0.7  2.0  6.0  

    40 歳代 193  68.4  52.3  33.2  37.8  4.1  3.1  68.9  9.8  － 2.1  3.1  7.3  

    50 歳代 187  58.8  52.4  28.3  31.0  4.8  6.4  63.6  10.7  0.5  4.8  3.7  7.0  

    60 歳代 235  55.3  38.3  19.1  21.7  3.4  2.6  55.3  5.5  － 6.4  3.4  11.1  

    70 歳以上 226  35.0  20.8  8.8  12.8  1.3  1.3  32.3  2.2  － 10.6  4.9  35.4  
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問 13 あなたはたばこ（電子たばこを含む）を吸いますか。（１つに〇） 

「１度も吸ったことはない」の割合が 56.3％と最も高く、次いで「吸っていたがやめた」の割

合が 26.1％、「吸っている」の割合が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

たばこを初めて吸ったときの年齢 

「20 歳未満」の割合が 42.3％と最も高く、次いで「20 代」の割合が 37.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 あなたは市販薬や処方薬（睡眠薬・抗不安薬等）について用法用量を守らず大量

に服用したり、本来の目的（不安を和らげる等の治療）以外で使用したりしたこ

とがありますか。（１つに〇） 

「使用したことはない」の割合が 94.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１度も吸ったことはない 吸っていたがやめた 吸っている 無回答

回答者数 =

　 2,212 56.3 26.1 14.9 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上 無回答

回答者数 =

　 906 42.3 37.7 5.2
3.5

2.5
0.6

0.1
8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使用したことはない １年以上前に使用した １年以内に使用した 無回答

回答者数 =

　 2,212 94.6
1.6
1.0 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 15 あなたはエナジードリンクやカフェイン製剤を使用したことがありますか。 

（１つに〇） 

「どちらもない」の割合が 59.6％と最も高く、次いで「エナジードリンクはある」の割合が

28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、男女とも年齢が高くなるにつれ「どちらもない」の割合が高くなる傾向

がみられます。また、男女とも 20歳以上で年齢が低くなるにつれ「エナジードリンクはある」の

割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 2,212 59.6 28.8
2.1

6.1 3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

41.7

27.8

19.2

30.9

49.3

78.4

89.3

48.8

32.6

36.2

48.7

62.6

88.5

84.1

51.4

63.3

60.6

56.1

35.5

11.8

2.1

38.8

57.8

47.0

37.8

27.3

6.4

2.2

1.4

2.9

0.8

2.6

4.4

0.4

2.5

2.2

2.0

2.1

3.7

1.7

1.8

5.6

6.7

15.4

8.1

10.5

3.9

1.7

8.8

6.7

13.4

9.8

4.8

0.9

1.3

2.2

1.9

4.1

2.0

1.5

6.6

1.3

0.7

1.3

1.6

1.6

2.6

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

どちらもない エナジードリンクはある

カフェイン製剤（サプリメント）はある どちらも使用したことがある

無回答
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問 16 薬物を使用することによって起こり得る問題についてあなたが知っているものを

あげてください。（〇はいくつでも） 

「薬物依存症」の割合が 88.6％と最も高く、次いで「幻覚・妄想」の割合が 81.3％、「判断力

の低下」の割合が 59.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

薬物依存症

幻覚・妄想

離脱症状（手の震え等）

無気力状態

判断力の低下

不眠

フラッシュバック

急性薬物中毒

犯罪

借金

交通事故

身体の病気

人間関係の悪化

家族関係の悪化（離婚、DV、虐

待等）

自殺

心理面の変化（怒りっぽくなる、

無気力になる、嘘をつく等）

特に問題は起きない

知らない・わからない

その他

無回答

88.6

81.3

46.1

45.6

59.0

34.9

41.6

57.2

55.6

30.0

48.1

39.1

48.5

50.0

33.3

42.7

0.0

4.5

0.3

4.4

0 20 40 60 80 100
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４ ギャンブル等について 

問 17 あなたがいままで参加したことがあるギャンブル等についてあげてください。

（〇はいくつでも） 

※競輪、競艇、競馬、オートレースはオンラインも含みます。 

「宝くじ（ロト・ナンバーズ含む）」の割合が 50.2％と最も高く、次いで「パチンコ・スロッ

ト」の割合が 47.3％、「競馬」の割合が 30.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

１度もない

パチンコ・スロット

競輪

競艇（ボートレース）

競馬

オートレース

賭けマージャン

サッカーくじ

オンラインカジノ

海外カジノ

宝くじ（ロト・ナンバーズ含む）

FX

その他

無回答

30.0

47.3

3.8

9.2

30.6

0.3

10.8

6.4

0.4

5.4

50.2

1.4

0.4

2.7

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、すべての年代で女性に比べ、男性で「１度もない」の割合が低く、「パチ

ンコ・スロット」「競輪」「競艇（ボートレース）」「競馬」「賭けマージャン」の割合が高く、特に

男性の 60歳代で「パチンコ・スロット」「賭けマージャン」の割合が、男性の 40歳代で「競馬」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
度
も
な
い 

パ
チ
ン
コ
・
ス
ロ
ッ
ト 

競
輪 

競
艇
（
ボ
ー
ト
レ
ー
ス
） 

競
馬 

オ
ー
ト
レ
ー
ス 

賭
け
マ
ー
ジ
ャ
ン 

サ
ッ
カ
ー
く
じ 

オ
ン
ラ
イ
ン
カ
ジ
ノ 

海
外
カ
ジ
ノ 

宝
く
じ 

（
ロ
ト
・
ナ
ン
バ
ー
ズ
含
む
） 

Ｆ
Ｘ 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 72  79.2  6.9  1.4  2.8  1.4  － 2.8  － － － 15.3  － － 1.4  

    20 歳代 90  41.1  42.2  1.1  5.6  22.2  1.1  11.1  3.3  2.2  1.1  34.4  2.2  － 1.1  

    30 歳代 104  17.3  62.5  2.9  18.3  40.4  － 18.3  15.4  2.9  13.5  62.5  8.7  1.9  2.9  

    40 歳代 123  6.5  74.8  8.9  14.6  62.6  － 23.6  20.3  0.8  11.4  61.0  4.9  － 1.6  

    50 歳代 152  5.3  75.7  7.2  19.1  53.9  0.7  22.4  19.1  0.7  10.5  75.0  3.3  0.7  0.7  

    60 歳代 204  7.4  82.4  8.8  17.2  49.5  2.0  30.9  10.3  － 6.4  62.7  0.5  1.0  － 

    70 歳以上 242  10.7  71.9  11.2  24.0  49.6  － 27.7  3.3  － 5.8  58.3  0.4  － 4.1  

女性 10 歳代 80  92.5  1.3  － － － － － － － － 6.3  － － 1.3  

    20 歳代 135  63.7  8.1  － 2.2  7.4  － 0.7  0.7  0.7  2.2  25.9  － － 0.7  

    30 歳代 149  30.2  34.9  0.7  2.7  23.5  － － 2.7  － 6.7  57.7  2.0  － 0.7  

    40 歳代 193  17.6  56.5  1.6  6.2  42.0  － 1.6  7.3  － 9.8  67.4  1.0  － 1.0  

    50 歳代 187  26.2  47.1  2.7  4.8  27.3  0.5  1.6  5.3  － 2.1  54.5  － － 0.5  

    60 歳代 235  38.7  37.4  1.3  1.7  14.9  － 1.3  4.7  － 3.8  47.2  0.4  － 3.4  

    70 歳以上 226  49.6  13.7  － － 5.8  － 0.9  － － 1.3  30.1  － 1.8  10.6  
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いままでギャンブル等に参加したことがある方にお聞きします 

（１） あなたがこの１年間で参加したギャンブル等をあげてください。 

（〇はいくつでも） 

「参加していない」の割合が 47.7％と最も高く、次いで「宝くじ（ロト・ナンバーズ含む）」

の割合が 34.6％、「パチンコ・スロット」の割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,485 ％

参加していない

パチンコ・スロット

競輪

競艇（ボートレース）

競馬

オートレース

賭けマージャン

サッカーくじ

オンラインカジノ

海外カジノ

宝くじ（ロト・ナンバーズ含む）

FX

その他

無回答

47.7

15.9

0.5

2.9

10.5

0.0

2.1

3.4

0.0

0.3

34.6

1.4

0.1

2.1

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、20 歳代から 60 歳代で、女性に比べ男性で「参加していない」の割合が

低くなっています。また、男性の 20歳代で「パチンコ・スロット」「競馬」の割合が高くなって

います。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

参
加
し
て
い
な
い 

パ
チ
ン
コ
・
ス
ロ
ッ
ト 

競
輪 

競
艇
（
ボ
ー
ト
レ
ー
ス
） 

競
馬 

オ
ー
ト
レ
ー
ス 

賭
け
マ
ー
ジ
ャ
ン 

サ
ッ
カ
ー
く
じ 

オ
ン
ラ
イ
ン
カ
ジ
ノ 

海
外
カ
ジ
ノ 

宝
く
じ 

（
ロ
ト
・
ナ
ン
バ
ー
ズ
含
む
） 

Ｆ
Ｘ 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 14  35.7  35.7  － 14.3  7.1  － 14.3  － － － 35.7  － － － 

    20 歳代 52  23.1  50.0  － 7.7  25.0  － 5.8  － － － 21.2  3.8  － － 

    30 歳代 83  36.1  34.9  － 10.8  13.3  － 6.0  2.4  － 1.2  36.1  10.8  － 1.2  

    40 歳代 113  41.6  27.4  － 5.3  15.9  － 7.1  7.1  － － 35.4  3.5  － 1.8  

    50 歳代 143  41.3  18.9  0.7  2.1  14.0  － 2.1  8.4  － 1.4  40.6  0.7  － － 

    60 歳代 187  34.8  19.8  1.6  3.7  17.6  － 3.2  5.3  － － 41.2  － － 2.1  

    70 歳以上 206  50.5  13.6  1.9  3.4  12.1  － 1.9  1.9  － － 30.6  0.5  － 2.4  

女性 10 歳代 5  60.0  20.0  － － － － － － － － 20.0  － － － 

    20 歳代 48  37.5  8.3  － － 8.3  － － 2.1  － 2.1  41.7  － － 4.2  

    30 歳代 103  59.2  5.8  － － 7.8  － － 1.0  － － 30.1  1.0  － 4.9  

    40 歳代 157  58.6  9.6  － 1.3  3.2  － － 3.8  － － 33.1  1.3  0.6  1.3  

    50 歳代 137  67.9  4.4  － 0.7  4.4  － － 2.2  － － 24.8  － － 1.5  

    60 歳代 136  54.4  6.6  － － 5.1  － － 2.2  － 0.7  41.2  0.7  － 0.7  

    70 歳以上 88  47.7  10.2  － － 2.3  － － － － － 36.4  － － 8.0  
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（２） 初めてギャンブル等に参加したのは何歳ですか。（１つに〇） 

「20～29歳」の割合が 54.8％と最も高く、次いで「15～19歳」の割合が 25.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「15～19歳」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 1,485
0.8
1.7 25.1 54.8 5.8

3.2
1.6

0.6

0.2
4.5 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９歳以下 10～14歳

15～19歳 20～29歳

30～39歳 40～49歳

50～59歳 60～64歳

65歳以上 わからない・覚えていない

無回答

回答者数 =

男　性 800

女　性 675

0.9

0.7

1.6

1.8

35.1

12.9

53.3

57.2

3.5

8.6

0.9

5.9

0.6

2.8

0.1

1.2

0.4

3.1

5.9

0.9

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３） あなたがギャンブル等に参加した主なきっかけにあてはまるものをあげてくだ

さい。（１つに〇） 

「友人に誘われたから」の割合が 31.7％と最も高く、次いで「興味があったから」の割合が

20.0％、「特に理由はない」の割合が 11.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「友人に誘われたから」「興味があったから」の割合が高く

なっています。また、男性に比べ、女性で「恋人に誘われたから」「家族・親族に誘われたから」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 1,485 31.7 4.9 11.1 20.0
0.8

5.2
0.1

11.6 1.8 12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友人に誘われたから 恋人に誘われたから 家族・親族に誘われたから

興味があったから ストレス発散したかったから お金が欲しかったから

つらさを紛らわせたかったから 特に理由はない その他

無回答

回答者数 =

男　性 800

女　性 675

38.8

23.4

0.1

10.7

6.4

16.7

25.1

14.1

0.8

0.9

5.0

5.3
0.1

9.5

14.2

1.0

2.7

13.4

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４） ギャンブル等にどのくらいの頻度で参加していますか。（１つに〇） 

「今はしていない（１年以上）」の割合が 50.0％と最も高く、次いで「年に数回以下」の割合

が 27.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 30歳代から 50歳代で「今はしていない（１年以上）」

の割合が高くなっています。また、男性の 40歳代から 60歳代で「週に１～２回程度」の割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 1,485 27.7 9.6 7.5
2.3
0.5 50.0 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年に数回以下 月に１～２回程度 週に１～２回程度

週に３～５回程度 週６日以上 今はしていない（１年以上）

無回答

回答者数 =

男性　10歳代 14

　　　　20歳代 52

　　　　30歳代 83

　　　　40歳代 113

　　　　50歳代 143

　　　　60歳代 187

　　　　70歳以上 206

女性　10歳代 5

　　　　20歳代 48

　　　　30歳代 103

　　　　40歳代 157

　　　　50歳代 137

　　　　60歳代 136

　　　　70歳以上 88

42.9

42.3

41.0

26.5

30.1

28.3

17.5

40.0

39.6

31.1

28.0

20.4

30.1

18.2

7.1

23.1

8.4

12.4

11.2

14.4

14.6

6.3

1.0

6.4

6.6

2.9

8.0

7.1

1.9

7.2

14.2

11.9

17.1

9.7

2.9

3.2

2.2

3.7

2.3

3.8

1.2

2.7

3.5

4.3

3.4

1.9

1.3

1.5

1.1

2.4

0.9

0.7

1.0

2.1

1.0

42.9

28.8

37.3

42.5

42.7

35.3

51.5

40.0

52.1

62.1

61.1

67.9

57.4

53.4

2.4

0.9

0.5

2.4

20.0

2.9

4.4

17.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（５）あなたはギャンブル等に１か月どのくらいの金額を使いますか。（１つに〇） 

「今は使っていない（1年以上）」の割合が 39.3％と最も高く、次いで「1,000円以上 5,000円

未満」の割合が 20.8％、「１万円未満」の割合が 13.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代、40 歳代で「５万円未満」から「100 万円以

上」をあわせた“１万円以上”の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
，
０
０
０
円
以
下 

１
，
０
０
０
円
以
上 

５
，
０
０
０
円
未
満 

１
万
円
未
満 

５
万
円
未
満 

10
万
円
未
満 

20
万
円
未
満 

50
万
円
未
満 

100
万
円
未
満 

100
万
円
以
上 

今
は
使
っ
て
い
な
い

（
１
年
以
上
） 

考
え
た
く
な
い
・ 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

男性 10 歳代 14  14.3  28.6  － 7.1  － － － － － 42.9  7.1  － 

    20 歳代 52  26.9  21.2  17.3  9.6  1.9  － － － － 21.2  － 1.9  

    30 歳代 83  9.6  14.5  19.3  20.5  2.4  1.2  － 1.2  － 30.1  － 1.2  

    40 歳代 113  7.1  15.0  19.5  15.0  5.3  2.7  － － 0.9  31.9  0.9  1.8  

    50 歳代 143  9.8  23.8  17.5  9.8  1.4  1.4  － － － 36.4  － － 

    60 歳代 187  3.7  33.7  16.6  9.1  3.2  0.5  0.5  － － 29.4  0.5  2.7  

    70 歳以上 206  6.8  20.9  18.4  5.3  2.4  0.5  － 0.5  － 38.3  0.5  6.3  

女性 10 歳代 5  40.0  － － － － － － － － 40.0  － 20.0  

    20 歳代 48  27.1  18.8  4.2  4.2  2.1  － － － － 43.8  － － 

    30 歳代 103  13.6  17.5  8.7  1.0  1.9  － － － － 55.3  1.0  1.0  

    40 歳代 157  12.7  22.3  10.8  6.4  1.3  － － － 0.6  44.6  － 1.3  

    50 歳代 137  13.9  16.1  8.8  2.2  0.7  － － － － 54.7  － 3.6  

    60 歳代 136  19.9  16.9  11.0  2.2  － － － － － 41.9  1.5  6.6  

    70 歳以上 88  15.9  17.0  11.4  2.3  － － － － － 38.6  1.1  13.6  

 

  

回答者数 =

　 1,485 12.1 20.8 13.9 7.1
1.9

0.5
0.1

0.1
0.1 39.3 0.5 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1,000 円以下 1,000 円以上5,000 円未満 １万円未満

５万円未満 10万円未満 20万円未満

50万円未満 100 万円未満 100 万円以上

今は使っていない（1 年以上） 考えたくない・わからない 無回答
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【就労状況別】 

就労状況別でみると、他に比べ、学生で「1,000 円以下」の割合が高くなっています。また、

他に比べ、勤めている（常勤以外）で「1,000円以上 5,000円未満」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
，
０
０
０
円
以
下 

１
，
０
０
０
円
以
上 

５
，
０
０
０
円
未
満 

１
万
円
未
満 

５
万
円
未
満 

10
万
円
未
満 

20
万
円
未
満 

50
万
円
未
満 

100
万
円
未
満 

100
万
円
以
上 

今
は
使
っ
て
い
な
い

（
１
年
以
上
） 

考
え
た
く
な
い
・ 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

勤めている（常勤） 619  10.2  20.4  15.0  9.7  2.1  0.8  0.2  0.2  － 38.8  0.5  2.3  

勤めている（常勤以外） 193  9.8  26.4  12.4  3.1  2.6  － － － － 42.5  0.5  2.6  

自営業 107  10.3  15.9  20.6  12.1  3.7  0.9  － － 0.9  31.8  － 3.7  

自由業（フリーランス等） 29  17.2  10.3  10.3  3.4  3.4  3.4  － － － 48.3  － 3.4  

専業主婦・主夫 180  16.7  16.7  9.4  1.7  － － － － － 47.8  1.1  6.7  

求職・就職活動中 9  22.2  11.1  11.1  22.2  － － － － － 33.3  － － 

無職 259  9.7  23.2  15.4  6.6  1.5  0.4  － 0.4  － 37.1  0.4  5.4  

学生 40  42.5  15.0  2.5  5.0  － － － － － 30.0  2.5  2.5  

その他 40  12.5  32.5  7.5  2.5  2.5  － － － 2.5  37.5  － 2.5  

 

【ギャンブル等の頻度別】 

ギャンブル等の頻度別でみると、頻度が低くなるほど「1,000円以下」「1,000円以上 5,000円

未満」「１万円未満」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他に比べ、週に１～２回程度、

週に３～５回程度で「５万円未満」の割合が、週６日以上で「10万円未満」の割合が高くなって

います。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
，
０
０
０
円
以
下 

１
，
０
０
０
円
以
上 

５
，
０
０
０
円
未
満 

１
万
円
未
満 

５
万
円
未
満 

10
万
円
未
満 

20
万
円
未
満 

50
万
円
未
満 

100
万
円
未
満 

100
万
円
以
上 

今
は
使
っ
て
い
な
い

（
１
年
以
上
） 

考
え
た
く
な
い
・ 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

年に数回以下 411  29.7  37.0  19.5  5.8  0.2  － － － 0.2  4.1  0.7  2.7  

月に１～２回程度 142  9.2  38.0  31.7  16.9  2.8  0.7  － － － 0.7  － － 

週に１～２回程度 112  2.7  26.8  30.4  26.8  8.9  0.9  0.9  － 0.9  － － 1.8  

週に３～５回程度 34  2.9  17.6  20.6  26.5  17.6  11.8  － － － － 2.9  － 

週６日以上 8  12.5  － 25.0  25.0  37.5  － － － － － － － 

今はしていない 
（１年以上） 

743  4.8  8.9  5.1  2.0  0.5  0.3  － 0.1  － 75.6  0.3  2.3  
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（６） あなたは、これまでにギャンブル等にお金を使った結果、生活に影響がでたこ

とがありましたか。あてはまるものをあげてください。（〇はいくつでも） 

「影響がでたことはない」の割合が 87.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性 別】 

性別でみると、女性に比べ、男性で「生活費や預貯金を使い、生活が困窮した」「借金をして返

済した（している）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

影
響
が
で
た
こ
と
は
な
い 

生
活
費
や
預
貯
金
を
使
い
、 

生
活
が
困
窮
し
た 

借
金
を
し
て
返
済
し
た 

（
し
て
い
る
） 

借
金
を
家
族
等
に
肩
代
わ
り 

し
て
も
ら
っ
た 

借
金
を
返
せ
な
く
な
り
、
債
務 

整
理
（
自
己
破
産
等
）
を
し
た 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 800  84.1  9.4  2.3  0.9  0.4  0.3  3.8  

女性 675  92.6  2.4  0.4  － － 0.6  4.1  

  

回答者数 = 1,485 ％

影響がでたことはない

生活費や預貯金を使い、生活
が困窮した

借金をして返済した（している）

借金を家族等に肩代わりしても
らった

借金を返せなくなり、債務整理

（自己破産等）をした

その他

無回答

87.9

6.2

1.4

0.5

0.2

0.4

4.0

0 20 40 60 80 100
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【就労状況別】 

就労状況別でみると、他に比べ、学生で「影響がでたことはない」の割合が高くなっています。

また、他に比べ、自由業（フリーランス等）、求職・就職活動中で「生活費や預貯金を使い、生活

が困窮した」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

影
響
が
で
た
こ
と
は
な
い 

生
活
費
や
預
貯
金
を
使
い
、 

生
活
が
困
窮
し
た 

借
金
を
し
て
返
済
し
た 

（
し
て
い
る
） 

借
金
を
家
族
等
に
肩
代
わ
り 

し
て
も
ら
っ
た 

借
金
を
返
せ
な
く
な
り
、
債
務 

整
理
（
自
己
破
産
等
）
を
し
た 

そ
の
他 

無
回
答 

勤めている（常勤） 619  87.1  7.4  2.1  0.8  0.3  0.2  2.9  

勤めている（常勤以外） 193  88.1  7.3  1.6  － － 0.5  3.1  

自営業（事業経営・個人商店等） 107  91.6  4.7  0.9  － － － 2.8  

自由業（フリーランス等） 29  82.8  13.8  3.4  － － － 3.4  

専業主婦・主夫 180  92.8  1.1  － － － 0.6  5.6  

求職・就職活動中 9  77.8  22.2  － － － － － 

無職 259  85.7  6.6  1.2  0.4  0.4  0.4  6.2  

学生 40  92.5  2.5  － － － 2.5  2.5  

その他 40  82.5  2.5  － 2.5  － 2.5  10.0  

 

 

これまでの借金総額 

「100 万未満」の割合が 26.7％と最も高く、次いで「100 ～199 万」の割合が 23.3％、「200 

～299 万」、「300 ～399 万」の割合が 10.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

100 万未満 100 ～199 万 200 ～299 万 300 ～399 万 400 ～499 万

500 ～599 万 600 万以上 無回答

回答者数 =

　 30 26.7 23.3 10.0 10.0
3.3

6.7
3.3

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７） あなたがギャンブル等に参加する（していた）理由についてあてはまるものを

あげてください。（〇はいくつでも） 

「暇つぶし」の割合が 25.5％と最も高く、次いで「お金が儲かるから」の割合が 22.8％、「予

想するのが楽しいから」の割合が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,485 ％

お金が儲かるから

ストレス発散になるから

予想するのが楽しいから

暇つぶし

習慣だから

やめられないから

他に趣味がないから

人付き合いのため

高揚感・快感が得られるから

勝ったら周りに自慢できるから

落ち込んだ気持ち（気分）を上
げてくれるから

借金を返すため・負けを取り戻
すため

特に理由はない

その他

無回答

22.8

15.2

21.1

25.5

1.6

2.2

3.2

15.2

8.3

1.5

1.0

1.2

17.4

4.1

8.4

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、男性の 20歳代以上で年齢が低くなるにつれ「暇つぶし」の割合が高くな

る傾向がみられます。また、他に比べ、男性の 30歳代で「お金が儲かるから」の割合が、男性の

40歳代、50歳代で「予想するのが楽しいから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

お
金
が
儲
か
る
か
ら 

ス
ト
レ
ス
発
散
に
な
る
か
ら 

予
想
す
る
の
が
楽
し
い
か
ら 

暇
つ
ぶ
し 

習
慣
だ
か
ら 

や
め
ら
れ
な
い
か
ら 

他
に
趣
味
が
な
い
か
ら 

人
付
き
合
い
の
た
め 

高
揚
感
・
快
感
が
得
ら
れ
る
か
ら 

勝
っ
た
ら
周
り
に
自
慢
で
き
る
か
ら 

落
ち
込
ん
だ
気
持
ち
（
気
分
）
を 

上
げ
て
く
れ
る
か
ら 

借
金
を
返
す
た
め
・ 

負
け
を
取
り
戻
す
た
め 

特
に
理
由
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 14  21.4  7.1  7.1  14.3  － 7.1  － 14.3  7.1  14.3  7.1  － 57.1  － － 

    20 歳代 52  23.1  7.7  15.4  50.0  － 3.8  5.8  26.9  9.6  － － － 3.8  5.8  5.8  

    30 歳代 83  42.2  18.1  22.9  41.0  2.4  2.4  6.0  19.3  21.7  3.6  3.6  3.6  8.4  2.4  － 

    40 歳代 113  33.6  23.0  32.7  37.2  2.7  1.8  4.4  14.2  11.5  2.7  0.9  1.8  9.7  0.9  6.2  

    50 歳代 143  30.1  23.8  27.3  32.2  3.5  2.1  3.5  12.6  9.8  2.1  2.1  3.5  10.5  4.2  4.9  

    60 歳代 187  31.0  18.7  20.9  37.4  1.6  3.7  4.8  11.2  16.0  1.6  1.1  0.5  12.8  3.2  5.3  

    70 歳以上 206  20.4  19.9  23.8  30.1  1.9  4.9  6.3  14.6  6.3  1.0  1.0  0.5  12.1  1.0  10.2  

女性 10 歳代 5  20.0  － － 20.0  － － － － － － － － 60.0  － 20.0  

    20 歳代 48  12.5  6.3  18.8  14.6  2.1  2.1  － 12.5  6.3  2.1  － 2.1  37.5  4.2  6.3  

    30 歳代 103  23.3  4.9  27.2  18.4  1.0  1.0  1.0  22.3  4.9  1.9  1.0  1.0  17.5  3.9  8.7  

    40 歳代 157  17.2  10.8  16.6  15.9  2.5  0.6  2.5  20.4  5.1  1.3  － － 26.1  6.4  5.1  

    50 歳代 137  15.3  9.5  14.6  11.7  0.7  － 0.7  16.1  5.8  － 0.7  2.2  22.6  8.8  12.4  

    60 歳代 136  12.5  13.2  16.9  11.8  － 0.7  － 11.0  1.5  － 0.7  － 24.3  5.1  15.4  

    70 歳以上 88  6.8  12.5  14.8  11.4  － 1.1  1.1  10.2  － － － 1.1  22.7  6.8  19.3  
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問 18 ギャンブル等に参加することによって起こり得る問題についてあなたが知ってい

るものをあげてください。（〇はいくつでも） 

「ギャンブル等依存症」の割合が 86.4％と最も高く、次いで「借金（金銭トラブル）」の割合

が 82.7％、「家族関係の悪化（離婚、DV、虐待等）」の割合が 53.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

ギャンブル等依存症

借金（金銭トラブル）

失業・怠学（不登校）

自殺

うつ病等のこころの病気

不眠

家族関係の悪化（離婚、DV、虐

待等）

人間関係の悪化

心理面の変化（怒りっぽくなる、

無気力になる、嘘をつく等）

身体の病気

犯罪（窃盗、横領等）

特に問題は起きない

知らない・わからない

その他

無回答

86.4

82.7

36.6

25.9

16.4

14.5

53.3

43.2

26.4

12.3

41.8

0.9

2.9

0.2

5.5

0 20 40 60 80 100
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５ インターネットやゲームについて 

問 19 あなたはこの１か月、仕事や学校（塾）等の勉強目的以外で１日平均どのくらい

の時間インターネットサービスを利用しましたか。（１つに〇） 

「まったくしなかった」の割合が 20.8％と最も高く、次いで「１時間以上２時間未満」の割合

が 18.8％、「１時間未満」の割合が 16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、男女とも年齢が高くなるにつれ「まったくしなかった」の割合が、年齢

が低くなるにつれ「３時間以上４時間未満」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他に比

べ、男女とも 10歳代、20歳代で「６時間以上」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

まったくしなかった １時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上４時間未満 ４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満 ６時間以上 無回答

回答者数 =

　 2,212 20.8 16.8 18.8 13.5 9.1
5.3

2.4
8.9

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

4.2

2.2

6.7

0.8

12.5

30.4

57.4

1.3

3.4

1.0

9.1

30.2

55.8

5.6

2.2

6.7

13.8

23.7

28.9

14.5

3.8

4.4

10.1

18.1

27.3

26.4

16.4

18.1

17.8

23.1

31.7

27.0

19.1

10.3

15.0

8.9

24.2

26.4

25.7

19.1

5.8

8.3

22.2

17.3

18.7

14.5

7.8

4.1

20.0

21.5

25.5

18.7

16.6

9.4

4.0

18.1

17.8

18.3

14.6

7.9

4.9

0.8

16.3

17.0

18.8

10.4

8.0

3.0

1.3

15.3

10.0

6.7

5.7

3.9

1.0

1.2

11.3

11.1

9.4

8.3

5.9

2.1

11.1

8.9

1.9

1.6

1.3

0.4

8.8

8.9

3.6

1.1

0.9

18.1

17.8

16.3

10.6

6.6

6.4

3.7

22.5

26.7

8.1

9.8

5.9

3.4

0.4

1.4

1.1

2.9

2.4

2.6

1.5

7.4

1.3

1.5

0.7

3.6

0.5

5.5

16.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20 あなたは平日、１日平均どれくらいの時間ゲームをしますか。（１つに〇） 

「まったくしない」の割合が 51.4％と最も高く、次いで「１時間未満」の割合が 18.8％、「１

時間以上２時間未満」の割合が 11.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、男女とも年齢が高くなるにつれ「まったくしない」の割合が高くなる傾

向がみられます、また、他に比べ、男性の 10歳代、20歳代で「３時間以上４時間未満」から「６

時間以上」をあわせた“３時間以上”の割合が高く、約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

まったくしない １時間未満 １時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満 ３時間以上４時間未満 ４時間以上５時間未満

５時間以上６時間未満 ６時間以上 無回答

回答者数 =

　 2,212 51.4 18.8 11.6 5.5
3.7

1.2
0.8

1.3
5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

13.9

14.4

19.2

29.3

48.0

72.1

75.6

35.0

46.7

43.6

42.5

52.4

66.4

68.6

22.2

18.9

24.0

28.5

25.7

15.7

5.4

23.8

25.2

21.5

28.0

20.3

17.0

8.4

20.8

25.6

22.1

20.3

15.1

4.9

5.8

20.0

8.1

16.1

14.0

16.0

4.3

1.3

9.7

12.2

18.3

7.3

4.6

2.9

1.7

6.3

4.4

10.7

4.7

4.3

4.7

1.3

15.3

15.6

6.7

8.1

0.7

0.4

6.3

5.9

4.0

3.6

3.7

1.7

4.2

6.7

1.0

3.3

0.7

1.3

1.5

2.0

1.6

0.5

0.4

4.2

4.4

1.9

0.7

1.3

2.2

1.6

0.5

9.7

2.2

2.9

1.6

0.7

3.8

5.2

0.7

0.5

0.5

0.4

3.8

1.6

3.9

4.4

11.2

2.5

0.7

1.3

3.6

1.6

5.5

19.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 20でゲームをやっているという方にお聞きします 

（１） あなたがゲームをする理由についてあてはまるものをあげてください。 

（〇はいくつでも） 

「楽しいから」の割合が 70.1％と最も高く、次いで「暇つぶし」の割合が 64.1％、「達成感や

満足感が得られるから」の割合が 21.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 949 ％

楽しいから

達成感や満足感が得られるか

ら

暇つぶし

不安や不快の解消のため

動画配信やSNS にアップする

ため

習慣だから

どこでもできるから

上位を狙いたい（ランキングを下

げたくない）から

ストレス発散できるから

イベント参加や特典（ポイント

等）をもらうため

やめられないから

他に趣味がないから

人付き合いのため（チームプレ

イのため抜けられない、学校で

話を合わせたい等）

現実社会よりもゲームを通じた

人付き合いの方が大事だから

特に理由はない

その他

無回答

70.1

21.0

64.1

5.0

1.1

10.7

19.9

4.1

16.1

7.1

3.0

5.9

2.8

0.7

1.4

1.1

2.7

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、男女とも年齢が低くなるにつれ「楽しいから」の割合が高くなる傾向が

みられます。また、他に比べ、男性の 30歳代で「どこでもできるから」「ストレス発散できるか

ら」「イベント参加や特典（ポイント等）をもらうため」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

楽
し
い
か
ら 

達
成
感
や
満
足
感
が
得
ら
れ
る
か
ら 

暇
つ
ぶ
し 

不
安
や
不
快
の
解
消
の
た
め 

動
画
配
信
や
Ｓ
Ｎ
Ｓ
に
ア
ッ
プ
す
る
た
め 

習
慣
だ
か
ら 

ど
こ
で
も
で
き
る
か
ら 

上
位
を
狙
い
た
い
（
ラ
ン
キ
ン
グ
を
下
げ
た
く
な
い
）
か
ら 

ス
ト
レ
ス
発
散
で
き
る
か
ら 

イ
ベ
ン
ト
参
加
や
特
典
（
ポ
イ
ン
ト
等
）
を
も
ら
う
た
め 

や
め
ら
れ
な
い
か
ら 

他
に
趣
味
が
な
い
か
ら 

人
付
き
合
い
の
た
め 

現
実
社
会
よ
り
も
ゲ
ー
ム
を
通
じ
た 

人
付
き
合
い
の
方
が
大
事
だ
か
ら 

特
に
理
由
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 62  88.7  33.9  51.6  14.5  3.2  16.1  19.4  4.8  24.2  8.1  6.5  11.3  9.7  1.6  1.6  1.6  1.6  

    20 歳代 77  90.9  28.6  49.4  7.8  2.6  13.0  19.5  5.2  18.2  6.5  － 9.1  9.1  3.9  － － 1.3  

    30 歳代 80  83.8  30.0  68.8  6.3  1.3  16.3  32.5  8.8  27.5  20.0  7.5  8.8  3.8  2.5  1.3  1.3  － 

    40 歳代 85  65.9  23.5  69.4  4.7  － 14.1  24.7  1.2  12.9  5.9  3.5  7.1  － － 1.2  － 1.2  

    50 歳代 73  65.8  11.0  65.8  － － 6.8  15.1  6.8  13.7  2.7  1.4  2.7  － － － － 2.7  

    60 歳代 48  43.8  14.6  77.1  － － 2.1  14.6  6.3  12.5  2.1  2.1  2.1  2.1  － 2.1  2.1  2.1  

    70 歳以上 32  53.1  12.5  62.5  － － 6.3  12.5  3.1  12.5  － － 6.3  6.3  － 6.3  3.1  3.1  

女性 10 歳代 50  84.0  22.0  76.0  12.0  － 14.0  12.0  6.0  22.0  10.0  6.0  6.0  4.0  2.0  － － － 

    20 歳代 71  83.1  32.4  67.6  9.9  4.2  21.1  23.9  2.8  23.9  14.1  4.2  7.0  5.6  － － － 2.8  

    30 歳代 82  70.7  18.3  58.5  3.7  1.2  14.6  28.0  4.9  15.9  11.0  6.1  3.7  － － 1.2  － 2.4  

    40 歳代 104  68.3  16.3  71.2  4.8  － 8.7  19.2  3.8  11.5  6.7  － 5.8  － － － 1.0  3.8  

    50 歳代 86  64.0  20.9  54.7  1.2  － 3.5  16.3  2.3  12.8  2.3  1.2  5.8  1.2  － 1.2  － 5.8  

    60 歳代 66  48.5  13.6  68.2  － 1.5  4.5  16.7  － 7.6  － 1.5  1.5  1.5  － 3.0  3.0  3.0  

    70 歳以上 26  26.9  － 53.8  3.8  － － 3.8  － 7.7  － － － － － 11.5  7.7  15.4  
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（２） あなたは今までゲームをすることによって何らかの問題が生じたことがありま

すか。（〇はいくつでも） 

「問題が生じたことはない」の割合が 68.2％と最も高く、次いで「食事や入浴、睡眠がおろそ

かになった」の割合が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 949 ％

問題が生じたことはない

食事や入浴、睡眠がおろそかに

なった

体力が低下した

成績・業績が落ちた

学校や仕事を休んだ、やめた

昼夜逆転した

食欲が落ちた

家族や周りに使用を注意された

家族関係が悪化した

人間関係が悪化した( 友人から

いじめを受けた等)

思っていた以上に課金してし

まった

眠りにくくなった・眠れなくなった

やめたくてもやめられなくなった

ゲーム以外のことに集中できな

くなった( 興味がなくなった)

感情が不安定になった（イライ

ラする、不安になる等）

その他

無回答

68.2

15.3

3.6

3.2

0.9

8.1

0.3

5.2

1.2

0.2

4.2

3.9

1.4

1.1

2.1

1.6

4.1

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、年齢が高くなるにつれ「問題が生じたことはない」の割合が高く、「家族

や周りに使用を注意された」の割合が低くなる傾向がみられます。また、他に比べ、男性の 10歳

代で「食事や入浴、睡眠がおろそかになった」「成績・業績が落ちた」の割合が、男性の 10歳代

から 30歳代で「家族や周りに使用を注意された」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
が
生
じ
た
こ
と
は
な
い 

食
事
や
入
浴
、
睡
眠
が
お
ろ
そ
か
に 

な
っ
た 

体
力
が
低
下
し
た 

成
績
・
業
績
が
落
ち
た 

学
校
や
仕
事
を
休
ん
だ
、
や
め
た 

昼
夜
逆
転
し
た 

食
欲
が
落
ち
た 

家
族
や
周
り
に
使
用
を
注
意
さ
れ
た 

家
族
関
係
が
悪
化
し
た 

人
間
関
係
が
悪
化
し
た  

思
っ
て
い
た
以
上
に
課
金
し
て
し
ま
っ
た 

眠
り
に
く
く
な
っ
た
・ 

眠
れ
な
く
な
っ
た 

や
め
た
く
て
も
や
め
ら
れ
な
く
な
っ
た 

ゲ
ー
ム
以
外
の
こ
と
に
集
中
で
き
な
く 

な
っ
た(

興
味
が
な
く
な
っ
た)  

感
情
が
不
安
定
に
な
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

男性 10 歳代 62  41.9  25.8  3.2  24.2  1.6  12.9  － 14.5  3.2  － 4.8  6.5  － 3.2  6.5  － 8.1  

    20 歳代 77  59.7  19.5  5.2  6.5  － 20.8  － 10.4  1.3  － 10.4  9.1  2.6  3.9  3.9  － － 

    30 歳代 80  57.5  22.5  2.5  5.0  6.3  15.0  － 12.5  2.5  － 11.3  3.8  1.3  － 5.0  － 5.0  

    40 歳代 85  64.7  18.8  5.9  － － 7.1  － 3.5  2.4  1.2  5.9  1.2  4.7  1.2  2.4  2.4  1.2  

    50 歳代 73  84.9  5.5  － － － 2.7  － 2.7  － － 4.1  1.4  1.4  － － 1.4  2.7  

    60 歳代 48  87.5  4.2  2.1  － － － － 2.1  － － － 2.1  － － － 2.1  2.1  

    70 歳以上 32  90.6  3.1  － － － 3.1  － 3.1  － － － － － － － 3.1  3.1  

女性 10 歳代 50  64.0  24.0  8.0  6.0  － 14.0  4.0  8.0  4.0  － 2.0  8.0  6.0  － 2.0  － 2.0  

    20 歳代 71  64.8  18.3  4.2  2.8  1.4  14.1  － 4.2  1.4  － 1.4  1.4  － 1.4  1.4  1.4  2.8  

    30 歳代 82  61.0  23.2  6.1  － 1.2  8.5  － 3.7  1.2  － 6.1  7.3  1.2  3.7  1.2  2.4  3.7  

    40 歳代 104  72.1  11.5  1.9  － － 2.9  － 1.0  － － 1.9  6.7  － － 2.9  1.0  5.8  

    50 歳代 86  74.4  16.3  3.5  － － 2.3  － 1.2  － 1.2  1.2  1.2  1.2  － － 1.2  4.7  

    60 歳代 66  81.8  3.0  4.5  － － － － 3.0  － － 1.5  1.5  － － 1.5  4.5  1.5  

    70 歳以上 26  69.2  － － － － － － － － － － － － － － 3.8  26.9  
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【就労状況別】 

就労状況別でみると、他に比べ、学生で「食事や入浴、睡眠がおろそかになった」「成績・業績

が落ちた」の割合が、無職で「昼夜逆転した」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
が
生
じ
た
こ
と
は
な
い 

食
事
や
入
浴
、
睡
眠
が
お
ろ
そ
か
に 

な
っ
た 

体
力
が
低
下
し
た 

成
績
・
業
績
が
落
ち
た 

学
校
や
仕
事
を
休
ん
だ
、
や
め
た 

昼
夜
逆
転
し
た 

食
欲
が
落
ち
た 

家
族
や
周
り
に
使
用
を
注
意
さ
れ
た 

家
族
関
係
が
悪
化
し
た 

人
間
関
係
が
悪
化
し
た  

思
っ
て
い
た
以
上
に
課
金
し
て
し
ま
っ
た 

眠
り
に
く
く
な
っ
た
・ 

眠
れ
な
く
な
っ
た 

や
め
た
く
て
も
や
め
ら
れ
な
く
な
っ
た 

ゲ
ー
ム
以
外
の
こ
と
に
集
中
で
き
な
く 

な
っ
た(

興
味
が
な
く
な
っ
た)  

感
情
が
不
安
定
に
な
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

勤めている（常勤） 408  68.4  15.7  3.2  1.5  1.2  7.4  0.2  5.9  1.0  － 4.9  3.7  1.7  0.2  1.5  1.2  3.4  

勤めている（常勤以外） 127  69.3  16.5  2.4  － 0.8  5.5  － 3.9  0.8  － 4.7  2.4  － 3.1  1.6  1.6  7.1  

自営業 45  93.3  2.2  － － － － － － － － － － － － － 2.2  2.2  

自由業 21  61.9  9.5  4.8  4.8  － 9.5  － 4.8  － － 9.5  4.8  4.8  4.8  4.8  9.5  － 

専業主婦・主夫 97  75.3  7.2  3.1  － 1.0  2.1  － － － 1.0  2.1  3.1  － － 1.0  3.1  7.2  

求職・就職活動中 8  75.0  12.5  25.0  － － － － － － － － － － － － － － 

無職 77  72.7  15.6  5.2  1.3  － 15.6  － 5.2  1.3  － 2.6  3.9  － － 2.6  1.3  2.6  

学生 142  53.5  21.8  4.2  15.5  0.7  14.8  1.4  9.9  3.5  － 4.2  7.0  2.8  2.1  3.5  0.7  4.2  

その他 17  58.8  23.5  11.8  － 5.9  11.8  － 5.9  － 5.9  11.8  － 5.9  － 11.8  － － 

 

【平日ゲームをする平均時間別】 

平日ゲームをする平均時間別でみると、６時間以上で「食事や入浴、睡眠がおろそかになった」

「体力が低下した」「昼夜逆転した」「家族や周りに使用を注意された」「思っていた以上に課金し

てしまった」「眠りにくくなった・眠れなくなった」「ゲーム以外のことに集中できなくなった( 興

味がなくなった)」「感情が不安定になった（イライラする、不安になる等）」の割合が高くなって

います。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
が
生
じ
た
こ
と
は
な
い 

食
事
や
入
浴
、
睡
眠
が
お
ろ
そ
か
に 

な
っ
た 

体
力
が
低
下
し
た 

成
績
・
業
績
が
落
ち
た 

学
校
や
仕
事
を
休
ん
だ
、
や
め
た 

昼
夜
逆
転
し
た 

食
欲
が
落
ち
た 

家
族
や
周
り
に
使
用
を
注
意
さ
れ
た 

家
族
関
係
が
悪
化
し
た 

人
間
関
係
が
悪
化
し
た  

思
っ
て
い
た
以
上
に
課
金
し
て
し
ま
っ
た 

眠
り
に
く
く
な
っ
た
・ 

眠
れ
な
く
な
っ
た 

や
め
た
く
て
も
や
め
ら
れ
な
く
な
っ
た 

ゲ
ー
ム
以
外
の
こ
と
に
集
中
で
き
な
く 

な
っ
た(

興
味
が
な
く
な
っ
た)  

感
情
が
不
安
定
に
な
っ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

１時間未満 416  78.4  6.5  1.4  1.2  0.2  3.6  0.2  2.2  0.2  － 1.0  1.4  0.5  0.2  0.5  2.2  5.8  

１時間以上２時間未満 257  70.0  15.2  2.7  3.1  0.8  7.4  0.4  4.7  0.8  － 2.3  4.7  0.8  － 1.9  0.8  3.9  

２時間以上３時間未満 121  58.7  23.1  3.3  3.3  0.8  11.6  － 9.1  1.7  0.8  5.0  5.0  4.1  1.7  2.5  3.3  0.8  

３時間以上４時間未満 82  47.6  30.5  9.8  11.0  4.9  19.5  1.2  8.5  4.9  － 15.9  4.9  2.4  3.7  3.7  － 2.4  

４時間以上５時間未満 26  53.8  30.8  11.5  3.8  － 15.4  － 3.8  － － 15.4  － － － － － 3.8  

５時間以上６時間未満 18  61.1  22.2  5.6  5.6  － 11.1  － 11.1  － － 5.6  11.1  － 5.6  － － － 

６時間以上 29  20.7  48.3  17.2  6.9  3.4  24.1  － 24.1  6.9  3.4  20.7  24.1  6.9  10.3  24.1  － 3.4  
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【ゲームをする理由別】 

ゲームをする理由別でみると、他に比べ、特に理由はないで「問題が生じたことはない」の割

合が高くなっています。また、他に比べ、やめられないからで「食事や入浴、睡眠がおろそかに

なった」「体力が低下した」「学校や仕事を休んだ、やめた」「眠りにくくなった・眠れなくなった」

「やめたくてもやめられなくなった」の割合が、人付き合いのため（チームプレイのため抜けら

れない、学校で話を合わせたい等）で「成績・業績が落ちた」「家族や周りに使用を注意された」

「家族関係が悪化した」の割合が、動画配信や SNS にアップするためで「昼夜逆転した」の割合

が、イベント参加や特典（ポイント等）をもらうためで「思っていた以上に課金してしまった」

の割合が、不安や不快の解消のためで「感情が不安定になった（イライラする、不安になる等）」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分  

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
が
生
じ
た
こ
と
は
な
い 

食
事
や
入
浴
、
睡
眠
が
お
ろ
そ
か
に
な
っ
た 

体
力
が
低
下
し
た 

成
績
・
業
績
が
落
ち
た 

学
校
や
仕
事
を
休
ん
だ
、
や
め
た 

昼
夜
逆
転
し
た 

食
欲
が
落
ち
た 

家
族
や
周
り
に
使
用
を
注
意
さ
れ
た 

家
族
関
係
が
悪
化
し
た 

人
間
関
係
が
悪
化
し
た(

友
人
か
ら
い
じ
め

を
受
け
た
等)  

思
っ
て
い
た
以
上
に
課
金
し
て
し
ま
っ
た 

眠
り
に
く
く
な
っ
た
・
眠
れ
な
く
な
っ
た 

や
め
た
く
て
も
や
め
ら
れ
な
く
な
っ
た 

ゲ
ー
ム
以
外
の
こ
と
に
集
中
で
き
な
く
な
っ

た(

興
味
が
な
く
な
っ
た)  

感
情
が
不
安
定
に
な
っ
た 

（
イ
ラ
イ
ラ
す
る
、
不
安
に
な
る
等
） 

そ
の
他 

無
回
答 

楽しいから 665  65.0  18.5  4.4  4.2  1.2  9.8  0.5  6.5  1.5  0.3  5.1  4.4  1.5  1.5  2.6  1.7  1.8  

達成感や満足感が得られる
から 

199  54.8  25.1  7.0  7.5  2.0  16.1  － 12.1  3.0  0.5  8.0  6.5  2.0  3.0  3.5  1.5  1.5  

暇つぶし 608  71.1  16.0  3.6  3.3  1.3  8.1  0.5  5.6  1.2  0.2  4.8  3.6  0.8  0.8  2.0  1.5  1.8  

不安や不快の解消のため 47  38.3  42.6  14.9  10.6  2.1  25.5  2.1  21.3  4.3  － 14.9  12.8  4.3  8.5  17.0  － － 

動画配信や SNS にアップ 
するため 

10  50.0  20.0  20.0  10.0  － 40.0  － 20.0  10.0  － 10.0  － － － － － － 

習慣だから 102  52.9  33.3  7.8  9.8  4.9  17.6  1.0  13.7  3.9  － 9.8  9.8  4.9  3.9  4.9  － 1.0  

どこでもできるから 189  57.1  28.0  6.3  4.8  2.1  11.1  0.5  11.1  1.1  － 11.1  7.4  2.1  2.6  2.1  1.6  1.1  

上位を狙いたい 39  46.2  41.0  10.3  12.8  7.7  23.1  － 17.9  7.7  － 15.4  5.1  2.6  5.1  2.6  2.6  － 

ストレス発散できるから 153  51.6  27.5  9.2  7.2  2.0  17.6  0.7  7.8  2.6  0.7  8.5  7.2  2.6  2.0  5.9  1.3  2.0  

イベント参加や特典 
（ポイント等）をもらうため 

67  49.3  31.3  9.0  9.0  6.0  25.4  － 13.4  1.5  － 19.4  10.4  3.0  3.0  6.0  － 1.5  

やめられないから 28  42.9  50.0  25.0  21.4  10.7  25.0  3.6  17.9  7.1  － 10.7  14.3  10.7  7.1  3.6  － － 

他に趣味がないから 56  39.3  42.9  10.7  12.5  5.4  25.0  － 17.9  3.6  － 12.5  7.1  3.6  5.4  3.6  － 1.8  

人付き合いのため 27  40.7  22.2  7.4  22.2  3.7  25.9  3.7  22.2  11.1  3.7  11.1  3.7  7.4  3.7  3.7  － 3.7  

現実社会よりもゲームを通じた
人付き合いの方が大事だから 

7  － 57.1  42.9  14.3  － 57.1  14.3  42.9  28.6  － 28.6  14.3  － 14.3  14.3  － － 

特に理由はない 13  76.9  － － － － － － － － － － 7.7  － － 7.7  － 15.4  

その他 10  60.0  20.0  － 10.0  10.0  20.0  10.0  10.0  － － 10.0  10.0  － － － 20.0  － 
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問 21 ゲームやインターネットをすることによって起こり得る問題についてあなたが 

知っているものをあげてください。（〇はいくつでも） 

「ネット依存症・ゲーム依存症」の割合が 81.4％と最も高く、次いで「ひきこもり」の割合が

51.1％、「不眠」の割合が 36.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

回答者数 = 2,212 ％

ネット依存症・ゲーム依存症

借金（金銭トラブル）

失業・怠学（不登校）

いじめ

自殺

人間関係の悪化

家族関係の悪化（家庭内暴力
等）

不眠

ひきこもり

うつ病等のこころの病気

犯罪（詐欺や性犯罪等）

事故（転倒転落等）

身体の不調

特に問題は起きない

知らない・わからない

その他

無回答

81.4

30.5

29.0

32.6

13.2

25.8

27.9

36.5

51.1

15.8

22.4

12.8

26.6

1.1

6.6

0.5

7.3

0 20 40 60 80 100
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６ 「依存症」について 

問 22 「依存症」は、社会的に偏見や誤解があるといわれています。下記のような「依

存症」についての記載で、あなたの持っているイメージ（考え）としてあてはま

るものをあげてください。（○はいくつでも） 

「幻覚妄想（見たり聞こえたりするはずのないものが見えたり、聞こえたりする）がある」の

割合が 43.2％と最も高く、次いで「暴力をふるったり、暴言を吐いたりして人に迷惑をかける」

の割合が 42.2％、「借金を繰り返す、自己破産する等、お金のトラブルを抱えている」の割合が

41.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

暴力をふるったり、暴言を吐い
たりして人に迷惑をかける

幻覚妄想（見たり聞こえたりす
るはずのないものが見えたり、
聞こえたりする）がある

本人の意志が弱く、性格的に問
題がある

仕事もせず（学校に行かず）、だ
らしのない生活を送っている

借金を繰り返す、自己破産する
等、お金のトラブルを抱えてい
る

依存症と犯罪はつながりがある
（依存症の人は罪を犯しやす
い）

依存症は本人と家族の問題な
ので、自分たちで解決するべき

本人の強い意志や気合いがあ
れば依存症にはならない

その他

特にあてはまるイメージ（考え）
がない

わからない

無回答

42.2

43.2

27.2

34.3

41.5

28.2

4.4

15.5

1.4

6.9

9.6

7.0

0 20 40 60 80 100
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問 23 下記の「依存症」に関することについてあなたが知っているものをあげてくださ

い。（〇はいくつでも） 

「自分では気づかずに依存症になっている可能性がある」の割合が 60.2％と最も高く、次いで

「使用（行為）をコントロールできない精神疾患（脳の病気）である」の割合が 55.6％、「性格

や本人の意思に関係なく、誰もが依存症になる可能性がある」の割合が 51.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

使用（行為）をコントロールできない
精神疾患（脳の病気）である

性格や本人の意思に関係なく、誰
もが依存症になる可能性がある

自分では気づかずに依存症になっ
ている可能性がある

社会から孤立することで依存症が
悪化したり、回復の妨げになったり
する

完治は難しいが、やめ続ける（減ら
す）ことで回復することができる

本人にも家族にも周りからの支援
が必要な病気である

本人も家族もひとりで悩まずに相
談できる場所につながることが必
要である

毎年11月10日～16日はアルコー
ル関連問題啓発週間である

毎年５月14日～20日はギャンブル
等依存症問題啓発週間である

その他

知っているものはない・わからない

無回答

55.6

51.1

60.2

41.1

36.4

49.0

42.1

1.4

0.9

0.4

10.7

7.2

0 20 40 60 80 100
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問 24 「依存症」について、本人や家族が相談できる場所（相談機関）として知ってい

るものをあげてください。（〇はいくつでも） 

「医療機関（病院や診療所、クリニック等）」の割合が 58.9％と最も高く、次いで「公的機関

（保健センター・こころの健康センター、保護観察所等）」の割合が 38.8％、「知っているものは

ない・わからない」の割合が 25.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

医療機関（病院や診療所、クリ
ニック等）

公的機関（保健センター・こころ
の健康センター、保護観察所
等）

自助グループ（依存症の本人や
その家族の組織）

自助グループ以外の民間支援
団体（回復施設等）

法律専門機関（法テラス、大阪
司法書士会等）

その他

知っているものはない・わから
ない

無回答

58.9

38.8

17.9

14.2

6.4

0.2

25.5

7.5

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 40 歳代、50 歳代で「医療機関（病院や診療所、クリ

ニック等）」「自助グループ（依存症の本人やその家族の組織）」「自助グループ以外の民間支援団

体（回復施設等）」の割合が高くなっています。また、男性の 10歳代で「知っているものはない・

わからない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

医
療
機
関
（
病
院
や
診
療
所
、 

ク
リ
ニ
ッ
ク
等
） 

公
的
機
関
（
保
健
セ
ン
タ
ー
・ 

こ
こ
ろ
の
健
康
セ
ン
タ
ー
、 

保
護
観
察
所
等
） 

自
助
グ
ル
ー
プ
（
依
存
症
の
本
人
や 

そ
の
家
族
の
組
織
） 

自
助
グ
ル
ー
プ
以
外
の
民
間
支
援 

団
体
（
回
復
施
設
等
） 

法
律
専
門
機
関
（
法
テ
ラ
ス
、 

大
阪
司
法
書
士
会
等
） 

そ
の
他 

知
っ
て
い
る
も
の
は
な
い
・ 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

男性 10 歳代 72  56.9  41.7  13.9  9.7  6.9  － 36.1  4.2  

    20 歳代 90  65.6  38.9  11.1  6.7  7.8  － 30.0  1.1  

    30 歳代 104  56.7  34.6  16.3  12.5  6.7  1.0  26.0  8.7  

    40 歳代 123  57.7  32.5  16.3  15.4  8.1  0.8  29.3  4.1  

    50 歳代 152  65.1  37.5  13.8  16.4  5.9  － 25.7  5.3  

    60 歳代 204  61.8  37.7  22.1  11.8  11.3  － 24.5  3.9  

    70 歳以上 242  47.5  35.1  13.2  8.7  3.3  0.4  29.8  13.6  

女性 10 歳代 80  61.3  43.8  11.3  8.8  10.0  － 27.5  2.5  

    20 歳代 135  64.4  45.9  15.6  11.1  3.7  － 28.1  2.2  

    30 歳代 149  65.1  43.0  14.8  15.4  6.7  － 25.5  4.7  

    40 歳代 193  67.9  39.9  24.9  23.8  7.8  0.5  21.8  3.6  

    50 歳代 187  69.0  48.7  23.5  20.3  8.6  － 18.7  1.6  

    60 歳代 235  61.3  37.4  22.6  16.2  5.1  0.4  20.9  8.9  

    70 歳以上 226  39.4  33.2  19.5  13.3  2.7  － 26.1  22.1  
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問 25 あなたが「依存症」の相談機関を知ったきっかけについて、あてはまるものを 

あげてください。（○はいくつでも） 

「テレビ・ラジオ」の割合が 41.3％と最も高く、次いで「広報誌（広報さかい等）」の割合が

18.2％、「相談できる場所を知らない」の割合が 15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

広報誌（広報さかい等）

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

イベント・セミナー

パンフレット・ポスター・チラシ

ホームページ・インターネット

Twitter （ツイッター）

Facebook（フェイスブック）

SNS （Twitter 、Facebook以外）

家族・友人・知人

職場

学校

その他

覚えていない・わからない

相談できる場所を知らない

無回答

18.2

41.3

15.3

1.9

7.1

7.1

1.8

0.5

1.4

6.4

4.7

5.0

1.6

11.3

15.5

11.5

0 20 40 60 80 100
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【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、男性、女性ともに年齢が高くなるにつれ「広報誌（広報さかい等）」の割

合が高くなる傾向がみられます。また、他に比べ、男性、女性ともに 10 歳代で「学校」の割合

が、女性の 40歳代から 60歳代で「テレビ・ラジオ」の割合が、男性の 60歳代、70歳以上で「新

聞・雑誌」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

広
報
誌
（
広
報
さ
か
い
等
） 

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ 

新
聞
・
雑
誌 

イ
ベ
ン
ト
・
セ
ミ
ナ
ー 

パ
ン
フ
レ
ッ
ト
・
ポ
ス
タ
ー
・
チ
ラ
シ 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
・
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

T
wit

ter
 

（
ツ
イ
ッ
タ
ー
） 

F
ace

boo
k

（
フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
） 

S
NS 

（T
wit

ter
 

、Fac
ebo

ok

以
外
） 

家
族
・
友
人
・
知
人 

職
場 

学
校 

そ
の
他 

覚
え
て
い
な
い
・
わ
か
ら
な
い 

相
談
で
き
る
場
所
を
知
ら
な
い 

無
回
答 

男性 10 歳代 72  9.7  31.9  11.1  6.9  5.6  4.2  6.9  1.4  4.2  6.9  1.4  31.9  1.4  9.7  20.8  5.6  

    20 歳代 90  8.9  32.2  8.9  3.3  10.0  11.1  4.4  1.1  5.6  5.6  7.8  15.6  2.2  21.1  16.7  5.6  

    30 歳代 104  5.8  44.2  10.6  － 9.6  9.6  2.9  1.0  1.9  4.8  7.7  8.7  2.9  10.6  21.2  7.7  

    40 歳代 123  13.0  40.7  13.0  1.6  8.1  10.6  0.8  1.6  0.8  4.9  6.5  1.6  － 16.3  18.7  8.1  

    50 歳代 152  16.4  38.8  13.8  0.7  7.2  8.6  － － 1.3  3.3  7.2  － 3.3  16.4  17.1  6.6  

    60 歳代 204  20.6  45.1  26.5  2.9  7.8  8.3  1.0  0.5  1.0  8.3  6.4  － 2.9  12.3  14.7  7.4  

    70 歳以上 242  26.0  36.8  27.3  1.7  6.2  2.5  － － － 5.0  2.9  0.8  1.7  8.3  15.7  19.4  

女性 10 歳代 80  7.5  25.0  5.0  3.8  7.5  5.0  3.8  － 5.0  7.5  － 38.8  1.3  18.8  15.0  5.0  

    20 歳代 135  5.9  34.1  2.2  0.7  9.6  6.7  8.9  － 4.4  5.2  3.7  15.6  2.2  17.0  18.5  3.7  

    30 歳代 149  16.8  38.9  7.4  0.7  5.4  8.7  1.3  0.7  2.0  6.0  8.7  3.4  0.7  12.8  20.1  4.7  

    40 歳代 193  15.5  52.3  10.9  1.6  7.8  10.4  1.0  1.0  1.0  8.3  6.7  0.5  0.5  11.4  11.9  7.3  

    50 歳代 187  26.2  49.2  16.0  2.1  7.0  11.8  1.1  0.5  － 7.5  3.2  1.1  2.1  10.2  15.5  3.7  

    60 歳代 235  25.1  50.6  17.9  2.1  7.2  5.1  0.4  － － 8.1  3.8  － 1.3  6.4  11.1  14.5  

    70 歳以上 226  25.2  37.6  18.6  2.2  4.0  0.4  0.4  － － 5.8  1.3  － 0.4  4.4  11.1  35.0  
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問 26 あなたやあなたの家族が依存症かもしれないと思ったとき、相談機関を知ってい

たら相談しますか。（どちらかに〇） 

「はい」の割合が 80.1％、「いいえ」の割合が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性、女性ともに 50歳代で「はい」の割合が高くなっていま

す。また、男性の 20歳代で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答

回答者数 =

　 2,212 80.1 13.0 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

76.4

73.3

75.0

84.6

88.2

85.3

75.2

77.5

80.7

83.9

82.4

86.6

82.6

69.0

20.8

26.7

20.2

13.0

9.2

9.8

11.6

20.0

16.3

12.8

14.0

11.2

10.2

8.0

2.8

4.8

2.4

2.6

4.9

13.2

2.5

3.0

3.4

3.6

2.1

7.2

23.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 26で「いいえ」と答えた方にお聞きします 

（１） 相談しない理由にあてはまるものをあげてください。（〇はいくつでも） 

「自分（家族）の力で治せると思うから」の割合が 24.3％と最も高く、次いで「相談する必要

性を感じないから」の割合が 17.7％、「わからない」の割合が 16.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 288 ％

相談をすることが恥ずかしいか
ら

相談する必要性を感じないから

自分（家族）の力で治せると思う
から

依存症と認めたくないから

相談にいく時間がないから

お金がかかるかもしれないから

近所の人（周囲）に知られるか
もしれないから

相談機関の対応に不安がある
から（通報されるのでは、強制
的にやめさせられるのでは等）

その他

特に理由はない

わからない

無回答

11.1

17.7

24.3

11.8

9.4

10.4

4.5

9.7

7.3

14.6

16.3

3.1

0 20 40 60 80 100



60 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 10歳代で「相談する必要性を感じないから」の割合が

高くなっています。また、男性の 20歳代で「相談をすることが恥ずかしいから」の割合が、男性

の 50歳代で「依存症と認めたくないから」の割合が、女性の 50歳代で「相談にいく時間がない

から」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

相
談
を
す
る
こ
と
が
恥
ず
か
し
い
か
ら 

相
談
す
る
必
要
性
を
感
じ
な
い
か
ら 

自
分
（
家
族
）
の
力
で
治
せ
る
と 

思
う
か
ら 

依
存
症
と
認
め
た
く
な
い
か
ら 

相
談
に
い
く
時
間
が
な
い
か
ら 

お
金
が
か
か
る
か
も
し
れ
な
い
か
ら 

近
所
の
人
（
周
囲
）
に
知
ら
れ
る
か
も 

し
れ
な
い
か
ら 

相
談
機
関
の
対
応
に
不
安
が
あ
る
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

男性 10 歳代 15  － 53.3  26.7  6.7  20.0  13.3  6.7  13.3  6.7  6.7  6.7  13.3  

    20 歳代 24  25.0  16.7  29.2  16.7  4.2  16.7  4.2  16.7  8.3  12.5  8.3  － 

    30 歳代 21  9.5  23.8  28.6  14.3  － 9.5  － 14.3  14.3  19.0  4.8  － 

    40 歳代 16  － 25.0  50.0  － 18.8  6.3  － － － 12.5  18.8  － 

    50 歳代 14  21.4  7.1  21.4  35.7  14.3  7.1  7.1  7.1  － 14.3  7.1  － 

    60 歳代 20  10.0  20.0  30.0  15.0  5.0  5.0  － 10.0  5.0  20.0  15.0  － 

    70 歳以上 28  10.7  14.3  32.1  3.6  － 3.6  3.6  7.1  － 14.3  21.4  － 

女性 10 歳代 16  18.8  18.8  31.3  6.3  12.5  6.3  6.3  25.0  － 25.0  － － 

    20 歳代 22  13.6  13.6  9.1  13.6  22.7  13.6  13.6  13.6  4.5  18.2  22.7  4.5  

    30 歳代 19  10.5  21.1  15.8  15.8  15.8  21.1  5.3  － 15.8  － 26.3  5.3  

    40 歳代 27  7.4  7.4  22.2  11.1  3.7  7.4  3.7  3.7  18.5  18.5  14.8  3.7  

    50 歳代 21  14.3  19.0  4.8  4.8  28.6  19.0  4.8  19.0  14.3  9.5  14.3  4.8  

    60 歳代 24  12.5  8.3  33.3  20.8  － 12.5  4.2  8.3  8.3  12.5  20.8  4.2  

    70 歳以上 18  － 16.7  11.1  5.6  － － 5.6  － － 22.2  33.3  11.1  
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問 27 依存症支援に必要な対策についてあなたの考えにあてはまるものをあげてくださ

い。（○はいくつでも） 

「依存症専門病院やクリニックの増加、治療の充実」の割合が 46.5％と最も高く、次いで「依

存症に対する支援の充実（回復支援、生活支援、就労支援等）」の割合が 45.8％、「依存症に関す

る正しい知識の普及啓発」の割合が 42.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2,212 ％

依存症専門病院やクリニックの増
加、治療の充実

依存症に対する支援の充実（回復
支援、生活支援、就労支援等）

相談機関の連携強化（依存症の本
人・家族を治療や支援につなげる
連携づくり）

依存症の相談機関の増加、相談機
関に関する周知や啓発

依存症に関する正しい知識の普及
啓発

依存症に関する予防教育（薬物乱
用防止教育等）

その他

必要な対策はない

わからない

無回答

46.5

45.8

36.2

26.9

42.5

36.8

1.1

1.1

11.8

9.7

0 20 40 60 80 100
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問 28 新型コロナウイルス感染症の影響（自粛生活等）によるあなたに起こった変化に

ついてあてはまるものをあげてください。（（１）～（８）それぞれ１つに○） 

（１）お酒の量について 

「飲む習慣なし」の割合が 43.2％と最も高く、次いで「変化なし」の割合が 37.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20歳代、30歳代、女性の 20歳代で「減少した」の割

合が高くなっています。また、男性の 40歳代で「増加した」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

飲む習慣なし 減少した 増加した 変化なし 無回答

回答者数 =

　 2,212 43.2 7.3 5.0 37.7 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

73.6

41.1

35.6

21.1

25.0

25.0

31.8

82.5

43.7

48.3

46.6

49.7

51.9

55.3

16.7

14.4

8.1

12.5

9.8

7.0

1.3

14.1

6.0

7.3

4.3

3.8

0.9

2.8

3.3

6.7

14.6

11.8

4.9

2.1

1.3

5.2

6.0

8.8

4.8

1.7

20.8

37.8

34.6

54.5

46.1

55.4

48.3

11.3

34.8

38.3

33.7

37.4

36.6

20.4

2.8

1.1

8.7

1.6

4.6

4.9

10.7

3.8

2.2

1.3

3.6

3.7

6.0

23.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）飲酒する機会（飲み会等）について 

「飲酒機会なし」の割合が 46.0％と最も高く、次いで「減少した」の割合が 30.5％、「変化な

し」の割合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30歳代から 50歳代で「減少した」の割合が高くなっ

ています。また、男性の 60歳代で「変化なし」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

飲酒機会なし 減少した 増加した 変化なし 無回答

回答者数 =

　 2,212 46.0 30.5 0.7 15.7 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

75.0

37.8

26.9

19.5

28.3

33.8

43.4

80.0

37.8

49.0

41.5

52.9

62.6

60.6

1.4

42.2

52.9

55.3

54.6

33.8

22.3

2.5

38.5

32.2

40.9

28.9

22.6

5.3

1.4

1.1

1.6

0.7

1.5

0.4

1.3

0.7

1.3

1.0

0.5

19.4

17.8

11.5

22.0

12.5

26.0

21.1

11.3

20.7

16.1

13.5

14.4

8.5

9.3

2.8

1.1

8.7

1.6

3.9

4.9

12.8

5.0

2.2

1.3

3.1

3.2

6.4

24.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）（違法）薬物の使用について 

「使用していない」の割合が 82.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40歳代で「変化なし」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

使用していない 減少した 増加した 変化なし 無回答

回答者数 =

　 2,212 82.6
0.3
0.1

9.3
7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

80.6

88.9

82.7

78.0

81.6

83.3

76.9

85.0

81.5

86.6

89.1

87.7

89.8

70.8

0.7

0.4

1.3

0.7

0.4

1.0

0.8

16.7

10.0

7.7

18.7

12.5

11.8

7.9

10.0

14.1

10.1

6.7

8.0

3.8

5.3

2.8

1.1

8.7

2.4

5.3

4.9

14.9

3.8

3.7

3.4

4.1

4.3

6.4

23.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）ギャンブル等への参加頻度について 

「参加していない」の割合が 69.0％と最も高く、次いで「変化なし」の割合が 16.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40 歳代、50 歳代で「減少した」の割合が高くなって

います。また、男性の 40歳代、60歳代で「変化なし」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加していない 減少した 増加した 変化なし 無回答

回答者数 =

　 2,212 69.0
7.1

0.8 16.1 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

75.0

68.9

56.7

46.3

57.2

49.5

64.0

85.0

79.3

81.2

74.1

82.4

84.3

66.8

2.8

11.1

9.6

18.7

15.1

11.3

8.7

1.3

3.0

3.4

7.8

2.1

2.1

3.1

1.4

1.1

2.9

0.8

2.0

1.5

0.4

0.7

0.7

1.0

18.1

17.8

23.1

31.7

20.4

32.8

13.6

10.0

14.8

13.4

14.0

12.3

7.7

6.6

2.8

1.1

7.7

2.4

5.3

4.9

13.2

3.8

2.2

1.3

3.1

3.2

6.0

23.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（５）ギャンブル等に使うお金について 

「使わない」の割合が 67.6％と最も高く、次いで「変化なし」の割合が 16.8％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 40歳代で「減少した」の割合が高くなっています。ま

た、男性の 40歳代、60歳代で「変化なし」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

使わない 減少した 増加した 変化なし 無回答

回答者数 =

　 2,212 67.6
7.5

0.9 16.8 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

76.4

68.9

56.7

45.5

53.9

47.5

59.9

85.0

77.8

80.5

72.0

82.4

83.0

65.5

1.4

11.1

10.6

17.9

14.5

12.7

11.2

1.3

3.7

3.4

8.8

1.1

3.4

2.7

1.4

1.1

2.9

0.8

2.0

1.0

0.4

1.3

1.5

0.7

2.1

18.1

17.8

22.1

32.5

25.7

33.8

14.5

8.8

14.8

14.1

14.0

12.8

7.7

8.0

2.8

1.1

7.7

3.3

3.9

4.9

14.0

3.8

2.2

1.3

3.1

3.7

6.0

23.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（６）インターネットやゲームの使用について 

「変化なし」の割合が 37.2％と最も高く、次いで「使用していない」の割合が 28.9％、「増加

した」の割合が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、男女とも年齢が高くなるにつれ「使用していない」の割合が、年齢が低

くなるにつれ「増加した」の割合が高くなる傾向がみられます。また、他に比べ、男性の 30歳代

で「変化なし」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

使用していない 減少した 増加した 変化なし 無回答

回答者数 =

　 2,212 28.9 3.0 23.6 37.2 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

8.3

8.9

3.8

8.1

21.1

41.7

60.3

10.0

7.4

11.4

9.8

20.9

49.4

59.7

4.2

3.3

3.8

3.3

3.9

5.9

0.4

1.3

3.7

5.4

4.1

2.1

3.0

48.6

44.4

26.9

34.1

21.1

6.9

1.2

57.5

51.1

40.9

35.2

29.9

9.4

1.3

37.5

41.1

57.7

52.8

50.0

40.2

24.0

27.5

35.6

40.9

46.6

43.9

31.9

15.0

1.4

2.2

7.7

1.6

3.9

5.4

14.0

3.8

2.2

1.3

4.1

3.2

6.4

23.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（７）ＳＮＳ等ネットによる人との関わり 

「普段からない」の割合が 47.7％と最も高く、次いで「変化なし」の割合が 33.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、男女とも年齢が低くなるにつれ「増加した」の割合が高くなっています。

また、他に比べ、女性の 20歳代、30歳代で「変化なし」の割合が高く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

普段からない 減少した 増加した 変化なし 無回答

回答者数 =

　 2,212 47.7 3.2 8.7 33.1 7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

31.9

26.7

35.6

43.9

46.7

61.8

70.2

13.8

19.3

35.6

35.8

49.7

62.6

64.6

2.8

7.8

6.7

4.1

7.2

1.5

0.8

5.0

4.4

3.4

4.1

2.1

2.1

26.4

16.7

10.6

6.5

5.9

3.4

1.2

32.5

24.4

12.1

10.4

4.3

4.7

0.9

37.5

46.7

39.4

43.1

36.2

28.4

13.2

45.0

49.6

47.7

46.1

39.6

24.3

10.2

1.4

2.2

7.7

2.4

3.9

4.9

14.5

3.8

2.2

1.3

3.6

4.3

6.4

24.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（８）ネット以外での人との関わり（会話等） 

「変化なし」の割合が 43.2％と最も高く、次いで「減少した」の割合が 29.5％、「普段からな

い」の割合が 17.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 20歳代で「減少した」の割合が高くなっています。 

また、男性の 10歳代で「増加した」の割合が、男性の 40歳代で「変化なし」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

普段からない 減少した 増加した 変化なし 無回答

回答者数 =

　 2,212 17.8 29.5 2.4 43.2 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

男性　10歳代 72

　　　　20歳代 90

　　　　30歳代 104

　　　　40歳代 123

　　　　50歳代 152

　　　　60歳代 204

　　　　70歳以上 242

女性　10歳代 80

　　　　20歳代 135

　　　　30歳代 149

　　　　40歳代 193

　　　　50歳代 187

　　　　60歳代 235

　　　　70歳以上 226

15.3

13.3

15.4

8.1

14.5

22.5

36.8

6.3

8.1

8.1

5.7

17.1

20.0

30.1

22.2

33.3

19.2

27.6

32.2

25.5

17.4

30.0

46.7

38.3

42.5

29.9

30.2

21.7

12.5

7.8

3.8

0.8

1.3

1.0

0.4

5.0

3.0

3.4

1.0

2.1

1.3

2.2

47.2

44.4

52.9

61.0

47.4

46.6

31.4

55.0

40.0

49.0

47.2

47.6

43.0

22.6

2.8

1.1

8.7

2.4

4.6

4.4

14.0

3.8

2.2

1.3

3.6

3.2

5.5

23.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%



70 

Ⅲ 調査票 
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